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Franciaország válaszolt
A vasárnap lefolyt francia községi 

választás legalább nmylra érdekelte 
a világ politikai közvéleményét, mint 

legutóbbi német elnökválasztás, 
ugyanis vasárnap dőlt el. hogy a fran­
cia nemzet hogyan fogja fel liíndcti- 
burg megválasztását. A vasárnapi 
eredmény pedig félreérthetetlen \a- 
|.vz a nemzetközi reakció szamára: 
Franciaország nem a gyűlölködő 
ösztön, hanem a józan meggondolás 
országutján kar továbbhaladni.

A francia baloldali kormány jelen­
tős térhódítást nyert a szavazz tok 
számát illetőleg egyrészt a soviniszta 
reakciósok, másrészt az extrém kom­
munisták rovására. \ militarista szé­
dület vérgőze elpárolgott n francia tö­
megek fejéből és tiiabb tanúbizonysá­
gát adták ami k. hogy azt a navy 
német hisztériát, amely Hind'enbnrgot 
állította Németország élére, nem sza 
bad tragikus it fogadni, mert az iz­
mos francia demokrácia elég erős 
ahoz. hogy sikeresen szembeszálljon 
így esetleges junker-restaurációval.
A francia nép megelégelte már Hoin- 
earéék kárlrozatos kardesörtetését 
még tikkor is. ha a szomszédban go­
nosz. cs botor kezek ólból fel akarják 
lobbantam a háború rőtvörös fáklyá­
ját.

Akinek pedig mifelénk komolyan fáj 
I'rianon. annak igaz örömmel kell fo­
gadni a francia községi választás 
eredményét, amely igazat adott tt 
francia demokráciának. \ demokr fa 
francia törekvések között első helyett 
szerepel a békeszerződések revíziójá­
nak kérdése és Iva magyar szempont­
ból súlyos volt Hiudcuburg elnökké 
választása, úgy egyenesen katasztro­
fális lett voltva, ha vasárnap Poinea- 
t'éck a gyűlölet és. bosszú nevében 
újra uralomra kerültek volna. A nyu­
gtái demokrácia megerősödése Cson- 
kamagyarország számára létkérdés, 
mert csakis Így juthatunk el altoz, 
hogy Trianon revízió alá kerüljön. 
Hindenbtirg megválasztása joidőre ki­
tolta a már küszöbön álló revízió 
ügyét, de a francia jobboldal eset­
leges győzelme teljesen megscmntisl 
tette volna a revízióra irányuló min­
den reményűnket. Magyarorszug sem­
mi jót nem várhatott a maga nagy 
igazságának érdekében a francia jobb­
oldali retkein győzelmétől, hiszen en­
nek iöprogvainmpontja a békeszerző­
dések sérthetetlensége.

\ demokrata Firanclvorszéiig vasár­
nap értelmesen válaszolt a jobbra to­
lódó Németországnak:

Hlég már a vér és vas áldatlan, 
vak. konok uralmából. Nekünk nincs 
szükségünk a nemzetiségi és osztály­
harcot jelentő jobb és baloldali szél 
s ősegek re. Hindenbtirg megválaszt1,ifi t 
csak múló hangulat lehet, amiért nem 
szabad lelelctkcpen a könny E rom­
bolás politikáját feléleszteni.

Az ellenzéki blokk pártonkivüli képviselő­
tagjai bevonulnak a parlamentbe

Peidl szerint Wolff az októberi forradalom idején 
lekonkurált minden szociáldemokratát a szocializálás

terén
Budapesti tudósítónk jelenti:
Ssilágvi Lajos ma nyilatkozó:! a 

passzivitás kérdéséről és kijelentette, 
hagy helyesebbnek látta volna, ha an­
nak ideién a passzivitást tovább veze­
tik és lemondanak a mandátumról. A 
műi helyzetben az a nwggvőződésc. 
hogy inig abban az cselben t\ in kell 
menni ti parlamentbe, lui nines remény 
eredmény elérésére, nur! a gyüleke­
zési jog és a suilószahndsiig jnat.yti 
melleit a nemzetgyűlés az egyetlen 
lóriim, ahol politikai követelési knek 
bangói lehel adni. A többi párt: a szo­
ciáldemokrata, Kossuth- és a de:,tokta­
ta párt a passzivitás mellett fi gUilt 
állást, ez azonban a blokk egységét 
nem zavarja.

Az ellenzéki blokk ma este a Nép­
színház-utcán nagy népgyiilcs! tartott.

. amelyen felszólaltak l'eidl (huh es 
Vdzsonyi Vilmos is.

I’iidl Gyula többek közi azt kérdez­
te beszédében, hogy liternyit ér egy 
országban az eskü. ahol a m. kit", mi­
niszterelnök rálövet a magyar ki­
rályra. /I rendőrtisztviselii ekkor fi­
gyelmeztette, hogy érniI nem < aged 
beszélni.

Beszéde további során l’eidl kijelen­
tette, hogy a zárszámadási hizi ttság 
egészen önkényes módon megint: szab- 
bitotta a proletárdiktatúra idejét 
augusztus I 6-ig, mert hazugság az,

hogy ö, aki ez idd alatt miniszterelnök 
volt, bolseviki lett volna, fizi tárgyon 
lé:l tudják azok az arak, meri köztük 
nem eg\ van, aki forradalmár volt cs 
a iiroleliirdiktatnra aluli bizalmi állást 
töltött he, o pedig félreállt, mert őrü­
letnek tartotta és tartja a proletárdik­
tatúrát. \ I’eidl-kormátiy a munkásság 
bizalmából, a Hriedrich-koritlámy ^ ro­
mán csapatok jóvoltából volt a he­
lyén. Ain't a zárszámadási bizottság" 
megkísérel, az törtvuelcmhamisitá v — 
Hitélte ezután Vágiék működését, vé­
gül k Felen tette, hogy Wolff az októ­
beri forradalom idején lekonkurrdlt 
mindet: szociiiltlcm"kratiir a szociali­
zálás terén. Uipktt pedig a legjobb hton 
\ olt. hogy mint a Károlyi-párt hígja, 
Károlyi-párti képviselő legyen.

Vdzsonyi Vilmos szólalt fel ezután 
és kijelentette, hogy nem igaz a bel­
ügyminiszternek az a nyilatko-.ata. 
hogy a blokknak Budán nincsen li eg 
a szükséges számú aláírása, mert mini­
den kerületben megvan, sőt egyes ke­
rületekben négy ötezerrel is főbb. 
Káliny Tibor beszédév el foglalki zett 
ezután, aki azt mondta, hogy el tudja 
képzelni a kereszténységet Wolff és 
a demokráciát Váz.sonyi nélkül, kérdi, 
hogy miért nem tudja elképzelni Kál­
lai a kormánypártot Wollt és a kor­
mányt Wolíí-párti miniszter nélkül?

Smith főbiztos tizenegyedik jelentése másfélmillió 
aranykorona deficitet mutat ki

Októbertől márciusig nem volt deficit — A jelentés szerint 
valutánk helyzete egészséges fejlődést mutat

tetemesen meghaladták a már­
ciusi vámbevételek. A eukoradó 
és u sójöveclék bevet cici is t sók 
kenlek, vészben az évszakokban 
rejlő okok miatt. A dohány löve­
dék bevételének színvonala kö­
rülbelül változatlan. A lekötött 
bevételek márciusban befolyt 
összege az uHúénitési költ sem 
szolgálat évi szükségleteitek több 
mint 60 százalékét fedezi.

Az (illetni összes bevételei ez 
év március havában 45.1 mill'ót 
tesznek ki. vagyis 0.1 millióval 
táól maradnak a leölt sétt\r>ési 
előirányzaton, ami a tavaszi hó­
napok nehéz, gazdasági életében 
rendesen keletkező ellanvliulas 
nak tulajdonítható.

A március havi pénzügyi eved 
mén\ azt mutatja, hogv a köz­
vetett adók meg; mindig na- 

oynbb jövedelmet hoznak az ni 
itíépilesi tervezetben megálló ni 
hál összegnél.

Budapest, május 4. Hétfőn 
közzétették Smith Jeremiás nép- 
szövetségi főbiztos tizenegyedik 
jelentését Magyarország pénz­
ügyi újjáépítéséről, láz a jelentés 
március havára vonatkozó ada­
tokat tartalmazza.

Mindenekelőtt megállapítja, 
hogv a népszövetségi kölcsön 
kamataira és törlesztésére leír. 
deli bevételek ebben a hónapban 
kerek 20 millió aranykoronát 
tettek ki. ami az. előző hónaitok 
bevételének összegével szemben 
csökkenést jelent. 1/ a csökke­
nés azonban előrelátható volt. 
mert a vámbevételek visszaesé­
séből származik. A vámbevéte­
lek csökkenése egyáltalában 
nem hátrányos az ország pénz­
ügyeinek újjáépítése szempontjá­
ból sem. az sem okozna bah. ha 
ez ti csökkenés még folytatód­
nék. Az újjáépítési tervezetnek 

j az. aranvköltségvetésre vomu- 
I kozó előirányzatát még mindig

Az egyenes adók az újjáépíté­
si terv foganatba vétele óta elő­
ször nagyobb eredményt szol­
gáltattak, mint amennyi az elő­
irányzat volt. A márciusi ered­
mények azt mutatják, hogy a 
közvetett adók és az egyenes 
adók hozadékit között mutatko­
zó arány most sokkal lobban 
megfelel annak az aránynak, a 
mit az újjáépítési terv számítás­
ba vesz.

Az áprilisra vonatkozó költ­
ségvetési előirányzat szerint 
34.5 millió aranykorona bevétel­
lel szemben 36.1 mi Utó tiszta ki­
adás áll. úgy hogv 1-6 millió 
aranykorona hiány mutatkozik, 
fiz azonban az újjáépítési terve­
zet eredeti számításánál 8 millió­
val kevesebb. A költségvetési 
havi előirányzat múlt év okteber 
óta ma elsnizben záródik hiány 
nyal. Ez azonban egyáltalán 
nem jelenti azt. hogv a habacus 
az újjáépítési terv végrehajtás t- 
ban megakadt volna. A költség- 
vetési feleslegekkel záruló hóna­
pokban készített jelentésekben is 
előre jelezték, lrogv az év ké­
sőbbi szakában költségvetési 
hiányok fognak mutatkozni. Azt 
is figyelembe kell venni, hogy 
ebben az előirányzatban előfor­
duló 3.5 millió aranykorona le­
tel rendeltetése az. hogv az. elő­
ző havi 10.5 millió aranykoroná­
val együtt az állatni üzemek wir 
itató hiányainak fedezésére. 1.3 
nuilió aranykorona pedig az ál­
lami alkalmazottak végkielégí­
tésére szolgál.

A kényszerkölcsön-számltíra 
3.s milliárd papirkoroua folvi ne 
és ezzel az aktív egyenleg OS s 
milliárd papirkoronára szaporo­
dom. Ebből beruházási célokra 
nagyobb összegeket torddoEuk- 
Az újjáépítési kölcsön hozná ekéi 
hót ebben a hónapban sen:mit 
'em vetlek igénybe.

1 Nemzeti Bank aranvkész 
lett március hó végén közei 2 
miliő font sterlingre emelkedett 
és ezzel a forgalomban lévő 
bankjegyállomány aranyának fe­
dezete 54-ről 5h százalékra emel­
kedett. A valuta és a bank 
helyzete normális és egészséges 
fejlődést muhi:. Március hn Pá­
lya mán 1.5 százalékos kanuiLc- 
szállítás történt. Ennek hatása 
csak akkor lesz megfelelő, ha 
a hitelpiacon is megfelelő mér 
téKben leszállítják a kamatlábat. 
Egy ébként ennek alig van jelen­
tősége.

Ezután a főbiztos ráírni'at ar­
ra. hogv a Nemzeti Bánknál 7 
millió iont sterlingny i letét van 
elhelyezve, ami a mezőgazdasá­
gi hitelek fedezése céliáboi kibn- 

. csalandó záloglevelek finansziro- 
J zására vau rendelve.
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Tisza-arcképleleplezés 
a debreceni egyetemen

\ debreceni Tisza István tudomány 
evetem vasárnap délben ünnepi köz 

illés keretében leplezte le név. do­
ninak, gróf Ti'za Istvánnak arcképé 
a kollégium dísztermében, előkelő kő 
zimscg előtt, amelynek soraib n la­
llet foglaltak a hatóságuk és testü­
letek képviselői is.

Az ünnepi közei illest di. Tap Ká­
li rektor nyitottéi illeg, magvas be 
illíren méltatva Tisza István vg> 6- 

liségét és a debreceni egyetem ala- 
litása körül szerzett érdemeit, m id 

1 fizolta, annak a kultusznak a tőr lé­
tet ét. amelyben a debreceni egyetem 
1020. február 27-én. tehát még az eláll 
negszállá,s alatt tartott közgyűlése 
na Tisza István emlékét a réil el- 
levezett tudományos társasággal és :l 
l'i'za-cmlékhizottságg I karöltve ré- 
wsiti.

A beszéd közben lélmllott a lepel a 
lépröl. amcfyét Henczttr (iynla ismert 
lortréia után Dienes kínos, a d.bre- 

. eni festőművész gárda kiváló tagja 
esteit meg művésziesen.

\ rektor ezután átvette gr ói Zichy 
Iáír■>. az Alföldi Magyar Közmüvelö- 
iési Fgyesiilct elnöke által az egye­

temnek küldött márvány Tisza-pT- 
keltct, végül pedig az üdvözlő táv­
iratukat olvasták fel.

Ä Vörös Kereszt Egylet dísz­
közgyűlést tartott a városházán

Sir Claude Hill és vicomte de la 
Rouge kiiliöldi vezetők személye­
sen jelentek meg a közgyűlésen.
A Vörös Kereszt Egylet debre­

ceni választmánya diszközgyli­
le sí tartott vasáman délelőtt a 
városháza közgyűlési termében, 
amelyen resztvettek Sir Claude 
HiH angol exminiszter é< vi­
comte de la Rouge, a Vörös Ke­
reszt párisi főtitkára. íludluizy 
főispán meleg szavakkal üdvö­
zölte megnyitójában az előkelő 
vendégeket, majd vicomte de la 
Itouac angol nyelvű válaszában 
megköszönte a szívélyes fogad­
tatást.

Ezután a debreceni Vöröske­
reszt Egylet a lel nőké, dr. Hetz 
kn Ernő ismertette az egyesület 
működését, amely sok nehézség­
gel küzd a mai rendkívüli idők­
ben. Riekl Antal, az ií.insági in­
tézmények vezetőié üdvözölte 
ezután a külföldi vendégeket.

\z elhangzott magvarnvelvii 
beszédek tolmácsolása titán Sir 
Claude I MII emelkedett feszült fi­
gyelem közben szólásra és tar­
talmas beszéde során többek kő 
zött a következőket mondta.

Az előttem szólók élénk 
színekkel ecsetelték hazáink sor­
sát. du ezt a nyomasztó sorsot 
az egész világ érzi. Ma több a 
beteg és nagyobb a nyomot.

Párisi utamról hazaérkeztem
a legszebb dlvatujdonságokkal.
Riskó nöidivatterme Piac-utca 26,

mini valaha és ejryesülatünkiiek 
ép ;t/ tt célja, bogv a halról u nnt- 
radvánvait eltakarítsa.

Magyarországi utam al­
kalmával megismertem azt a 
mély kultúrát, amely specialitá­
sa ennek a régi hagyományokon 
alapuló magyar nemzetnek.

Sír Claude Hill lendületes be­
szédét Stein felei István földbir­
tokos tolmácsolta a megjelen­
teknek. Az emelkedett hangulatú 
díszközgyűlés a Himnusz el­
ének lésével ért véget. A tavozo 
vendégeket a közönség hm.sa­
il yan megéljenezte. 

Vázsonyi: „Ma a kultúrának és a gazdasági életnek 
koldustársasága terpeszkedik Budapesten1

Vázsonyi Vilmos hatezer ember előtt beszélt a Vigadóban - 
Az ellenzéki blokk fokozott erővel agitál a fővárosi válasz­

tásokért
Vasárnap több mint ölvén gyűlést 

(ártották a fővárosi választások clfi- 
csatározásaiban a különböző pártok.
|:Zvk között legkiemelkedőbb volt a 
Demokratikus Biok monstre nagygyű­
lése a Vigadóban, amelyen több mint 
hatezer ember jelent meg. Bárczy Isi- 
vár zúgó taps közben nyitotta meg az 
ülést és többek között kijelentette, 
hogy a polgárságnak és munkásság­
nak együtt kell megvívni a harcot a 
reakció megdöntésére. Nyugodtan lo­
gok kezet a munkásságául — mondta 
llárezy. amelyet vetem együtt a 
itekiiwkriiciu eszméié vezet is amely- 
lyel egynek érzem magamat a haza 
szcrctetében.

Tzután Vázsonyi Vilmos emelkedett 
szólásra akit a hatalmas tömeg öt per­
iig tartó tapsorkánnal fogadott. Vá­
zsonyi hatalmas beszédében leszögezte, 
hogy

Ripkáck és Wolf lék még nincsenek 
felkészülve a mérkőzésre, mert 
számos kerületben az ezres szá­

mot sem tudták elérni.
tízért moratóriumot kértek maguknak 
és elhal asz. ta t iák a választást. Ez a 
moratorium a letetnie zeit csőd. ez az 
egy. hét a sirat'imháznak egy hete.
Nézzék meg a régi Budapestet 
mondta Vázsonyi az akkor: alkotá­
si .-, szólnak é,1 link és szóinak célja­
inkról. Mi a kukások ezreit építettük, 
szociális igazságot hirdettünk és ad­
tunk. Ma a kultúrának, a Szeretetnek, 
a gazdasági életnek kohlnsttirsaságu 
terpeszkedik Budapesten.

Tégy igazi imádság van a hazáért, 
ez a munka szerszámainak csen­
gése és egy hazaárulás van: a 

munkának megakadályozása.

.1 t utóid ah m azt akarták, hogy u dol- 
gőzéi munkás és polgár gviiliiköilve. 
cg villást marcangolva segítse etil a ne­
vető örökösnek, a reakciónak a inini-i 
kaiéit.

Azt mondom azokra, akik a reak­
ciónak a tusó partiián a polgári front­
ról beszélnek, amit a halálbüntetés el­
törlésénél mondtak cgvkor a franciák: 
kezdték el a halálbüntetés eltörlését 
I löször a gyilkos uráli'. Kezdjek el az 
egységes polgári front megteremtését 
azok, akiknek minden lelielletc gyűlö­
lt t. minden imádsága Istenkáromlás, a 
vallás emlegetése, a vallás legsúlyo­
sabb nicggvalázásn.

Nem lehetséges polgári vagy pro 
lelát diktatúra, mert mindegyik a 
reakciót idézi fel és n lorrongá- 
sokitvk ez az örökös keringése a 

szabadság lábbal íinrása.
Wolíí és Ril'káék nem harcolnak 

egymással, vsak gv korlátoznák és 
fehér spráffal jelölik meg egymást, 
hogy íeliismer.iék az jffluizéket. Ripka 
szerint elég demokrácia van irtát" Ma­
gi \rország«'n. de szerintem nem az 
a demokrácia, ha boitárlegéityböl kor­
mányzó vagy parádéskocsisból kor­
mányzó leltet. A demokrácia nem cg/ 
embentek [elkeiitsége. babérokkal 
evezése. Iranern log. kenyér és sza­
badság mindnváiunk számára.

Bever Károly szerint a kurzus a 
demagógiát bevitte a templomba az 
is* okiba es i gyilkosok uralmát szaba- 
d;p;t:t Budapestre. Tézután Nagy Knee 
k-.'szélt és többek között kijelentette, 
hogy lm valaha Wolífnak szobrot 
emelnek, ez alá talpazatnak egy nagy 
Iwiáén kitt gurítani, azt a hadát, 
amit ők a városházán a tanácskozó 
asztal helyére hengertícttek. Boros 
János és Farkas Istvánt leszól,dúsai 

után fu'eződött be az impozáns gy űlés.

Az ellenzéki lista győzött az ipartestület 
tisztújító közgyűlésén

Viharos jelenetek a titkos szavazás előtt — Az 1925. évi 
költségvetést 21,635 aranykoronában irányozták elő

költségvetést is.

Mezőgazdasági
= hiteleket =
öldbirtokosok részére móllá- 
lyos feltételekkel folyósítunk

Belvárosi Takarékpénztár
debreceni fiókja

Hungária palota

A debt" ".vni ipartestület vasárnap 
délelőtt tartotta meg évi rendes köz­
gyűlését tíz iparúirsnla'. dezttóruiében 
A közgyűlés iránt igen iMfcy érdek­
lődés nyilvánult meg. a terem zsufo 
lésig meg'.v't. \ közgyűlésen a város 
ipariigy osztálya részéről megjelent 
V a s s Károly dr. tanácsnok és K o I- 
I c r Tereüi." dr. iparhatóság! biztos, a 
kereskedelmi és iparkamara képire 
Kiében R a d ó Rezső főtitkár és 
Olasz Vilmos dr. foga.!utazó.

\ közgyűlést Vari assy Imre 
iparié liileti elnök nyitotta meg. Meg­
nyitómban vázolta az imartestiilet el- 
miilt é\i munkásságát és rámutatott 
at ra. how az ipart .síidet müven 
ív g\ mértékbeli sietett segítségére 
az anyagi nehézségekkel küzdő ipa­
rosoknak. Megemlékezett az ipartes­
tedet legközelebbi feladi Iáiról:

az iparosház felállításáról és az 
országos Inarkiállitás megrende­

zéséről.
légül (elhívta az iparosok ügyeimét 

z összetartásra. Soha nem volt még 
öli au nag\ szükség az összetartásra, 

mondta mint a mostani nehéz 
g zdasági viszonyok közt. I la nem 
tart link i'V'ze. akkor nem tudjuk ki­
ll itcui azt az. ellentállást. amely nél­
kül elpusztulunk a reánk rakott tér­
ink sitlvn lati

Az elnöki megnyitó beszéd után 
I ve hitet Géza főjegyző felolvasta 
vz éli ielcntvst. amelvet telies cgé­

lek. TMogedták 
amely szerint

az ipartestület 1025. évi költség 
vetését 21.635 aranvhoronában 

irányozták elő
kovács Ignác vipésxmcslei" indil- 

l áiii ózta. hogy az itv /testület: tiszt— 
v i"'c lök 50 százalékkal megiavitott fi­
zetését január elsőiétől visszamenőleg 
folyósítsák, mert a tagsági dijakat Is 
január elsején emelték. A közgyűlés 
az indítványt magáévá tette.

\ z elöl Bírósági tagi úlasztastial 
nagy vihar keletkezett. A közgyűlé­
sei: megjeleni i|> 'fosok egy ítésze

hevesen ellenezte a hivatalos lis­
tán szereplők megválasztását

és a mag; 17 ie'nltiét nk- rla megvti- 
lasztatni.

Titkos szavazá't kérünk! 
h. néznünk a felkiáltások Nem 
kell a hivatalos lista' Maid mi vá­
lt. szituik!

\ ititgi zaihan nem Kitételt a g.vü- 
K:<t íolylátni é■■ az .‘Ildik lo percnyi 
szünetet rendelt el, szünet után 
mivel 211 .Kiírással titkos szavazást 
.két lek VatMsv Imre elnök az 
elöli:':rósag jav ".Klafának felolvasása 
tüán elrendelte a titkos szavazást.

\z uí elöliárósági tagok.
\ szavazás az ellenzéki név’ort 

n.itatta, diadalt'.' -s 21 szótöbbséggel 
a következő 17 rendes és 17 pólingot

Ács: Szendrcv Sándor rendes. Bá­
dogos. szételő: Wcszelv Antal ren­
des, Kmeiéclt Vilmos pót. Cipész: Ko­
vács József rendes. Hot"ovit/. Vilmos 
rendes. Kovács Ignác nőt. Csizmadia; 
Nagy Albert rendé - Vi/.i Imire pót, 
Böszörményi József pót. I odr is/: 
Tcrgá-'s Antal pót. Dudás János ren­
des. Kerékgyártó: Szabó József ren­
des Kisebb kőműves: Ram) lanes 
rendes. Kéményseprő Szekeres Gyu­
la rendes. Mészáros: Selni • rtz Jen i 
rendes. l.indenfeM Ignác pót. __Siitö:
YY cisz Kálmán rendes. Térfiszahó 
T'umpola Ferenc rendes Deutsch lg 
nác pót. Kalapos: Pongrác Ágoston 
I endes. Tiniár: Kovács József rendes. 
Kiss lath's pót. Vendéglős: Kemény 
János rendes. Lókodv Sándor póí. 
Képesített kötni vés: Kovács József 
lót. Lakatos: RmIgnác Vidor pót. rk- 
szerész: WcBz Mihály pót SzoTK- 
festő: Schuller Sámuel pót. Asztalos: 
Vangor Antal pót. Hemes: Minva Ist­
ván pót. Női szabó: Kovács Janó'' 
p(,i. Kötélverő: Molnár János póí. 
Kovács, kocsigyártó" Soós Sándor 
pót.

A szavazás merítése lilán a 
közgyűlés úgy határozott. hogy a 
megválasztott elöliárósági tagok1 
kiviil a szakosztályi elnökök is tagjai 
az elöljáróságnak és sz vazati jogu­
kat gyakorolhatták.

Áléin ükökké mcg"ii:ilaszti itták Bes­
senyei Gyulát. S á o i Istvánt és 
M á n d ti k v Ferencet, számviz.sgá- 
lókká pedig Poroszlav László 
koi máiivfötanácsost, Vun r i a s sí v 
Gyula kosárfonót és Toronyi Béla 
1 esze! ő v'á cómes t e r t 

Mándokv Ferenc indít lányára a 
közgyűlés egyhangúkig Köszönetét 
szavazott Varjassv Imre elnöknek, aki­
nek zárószavai után a viharos gyűlés 
véget ért.

38 év a tanítás szolgálatában
A vasárnap délelőtt az izr. iskola­

szék díszközgyűlésének keretében le­
folyt lélekemelő és bensőséges ünnep­
lés méltó tantiságtétele volt annak a 
közbecs illésnek és szeretetnek, melyet 
l.öwinger Móráé, a debreceni statusaim 
izr. elemi iskolánál kifejtett 38 év ki­
válóan buzgó és credtnénydus tanítói 
működésével magának kivívott. A lei­
met zsúfolásig megtöltő díszes közön­
ség jelenlétében dr. Brunner Lajos is­
kolaszéki elnök nyitotta meg a disz- 
yvillést és rámutatva az ünnep jelen­
tőségére, meleg szavakkal emlékezik 
meg az iimiepeltnek sikeres cs kivá­
lóan értékes munkásságáról. Dr.
Schlesinger Sámuel főrabbi magas- 
szárnyalása ünnepi beszédében méltat­
va a lelkes buzgalommal vallásos és 
hazafias szellemben kifejtett tanitol 
működést, az iskolafcntartó hitkö/.-ég 
háláját tolmácsolja és annak a undo­
kául értékes emléktárgyat nyújt át. Az 
iskolaszék nevében dr. Szántó Sá­
muel intézett a nyugalomba v múló 
tanítónőhöz lelkes üdvözlő beszedet. A 
staUiscpio izr. iskola tantestülete nevé­
ben Weinberger Mór igazgató fej ztc 
ki a kartársak szeretetteljes üdvözle­
tül. A zsidó gimnázium nevében dr. 
üotldit József tanár, izr. polg.
leányiskola nevében Vropper .Kilőné 
igazgató, az ortli. izr. elemi iskrála ne­
vében Fried Adolf igazgató üdvözöl­
ték a jubilánst. A volt tanítványok bá­
láját dr. Horváth Kata orvos tolmá­
csolta megkapó közvetlenséggel. Az 
ünnepelt a meghatottságtól könnyezve. 
s/é|) szavakkal köszönte meg a meleg 
ünneplést, mely dr. Brunner Tams
zárószainival fejeződött be.

Az izr. elemi iskolai tantestület Lö- 
v\ inger Mónié sz. farkas Fáni név r- 
3(111.00(1 K összeggel iskolai lulam udii 
alapítványt létesített, melynek összege 
dr. Farkas Ignác 500.000 K-fv, dr. 
Szántó Sámuel lOO.OOO koronás és l.ö 
winger Mór loo.noo koronás adomá­
nyával I millió koronára növekedui.

KALAPOK
lenolcBóbban .

HERMAN és FRIEDMANNÁL
Piac-utca 10.



% *
wmmmsam

! , * .
H92a

■ ■# ■ '• ... *•*> 1 *'l
j

zsr

k debreceni Tisza István tudo­
mányos társaság u| tiszteleti 

tagjai
A debreceni Tisza István tu­

dományos társasáé május ho 
Ián d e II órakor tartotta a 
debreceni ref. kollégium díszter­
mében évi rendes Közgyűlését. 
Pokolv József egyetemi tanai 
elnöki megnyitója Után loUi La­
jos egyetemi tanait terjesztette 
elő főtitkári jelentését, ismertette 
•íz 1 és II. osztálv által tartott 
felolvasó üléseket és felsorolta 
•íz 1 és 11. osztálynak, úgyszin­
tén a bonismertető bizottságnak 
kiadmányait és az elmúlt év so­
rán beérkezett nagyobb adomá­
nyokat. Pun Károly egyetemi ta­
nár választmányi tag tartotta 
meg ezután Jókai emlékezete 
születésének 100. évfordulóján cí­
mű gondolatokban gazdag mé­
lyen szántó előadását, az előkelő 
közönség élénk tetszésnyilvání­
tása mellett.

Megválasztanak az I. osztálv 
részéről tiszteleti tagokul: dr. 
Csonki Dezső, dr. Concha Dyo- 
ző dr. (iroschmid Benő, dr. I oil­
ier Ákos, dr. Plósz Sándor. Ko­
vász László, rendes tagokul: dr. 
Per jósa v Milialv. dr. Szabó K- 
zsö, Wietorisz József; a 11. osz­
tály részéről megválaszt a. ott 
tiszteleti tagul: dr. Mohorovicu 
Stjepan.

Leszállították az Iran» Bika 
szálló szobaárait

x Vidéki szállodák között az Aranv 
fVika szobaárai a IcKdrajsabbak

A városi tanácsot már ’égebber 
íoelalkoztatta az Arany Bi-ku-sz.allo 
-zühaárainak kérdése, amelyekről a 
tanács felfogása az volt. hogv 'leír­
jak a vidéki szállodák. Hanem a leg­
előkelőbb fővárosiak szobaáraiba! is 
magasabbak. Pár hét előtt egy tanacs- 
nicscn dr. Ma goss György polgár­
mester indítványára elhatározta a tá­
rnics, hogy az ország nagyobb varo­
sainak szálloda-árairól kimutatást sze­
rez. be, hogy ennek birtokában meg­
találhassa azt az árnivót, amelyre az 
Arany Bika árait le kell ^állítani. A
kimutatás összeallitasával, az mim 
niáciák beszerzéseve! dir, ^ il s s 
i oly tanácsuaklOit bízták íuejs,

A mai tanácsülésen aztán előter­
jesztette V a s s tanácsnok azt a ki­
mutatást, vmely szerint a vidékén 
csakugyan az Aranv Bika szobaarai a
legmagasabbak. A nyíregyházái Ko­
rona-szállóban például kétágyas szoba 
1,8,000 korona egy napra, mig G\oi 
ben kétá-gy-s szobáért 8o,0llli, egy­
ágyasért pedig 50,000 koronát kérnek 
a szállodák. Győrben azonban 15 szá­
zalék városi adó is hozzászámítandó 
., szolt'árakhoz. Székesfehérváron 
kétágyas szoba 85 120.000. egyágyas
46,000 korona. A szegedi Kass-szaho 
65—70,(Kit) koronát számit föl egy­
ágyas szotoáért. kétágyasért pedig 55

120,000 koronát. A biot pesti szal- 
lodaárakat egy második kerületi szál­
loda és a Duna palota árui reprezen­
tálják. Az elsőben egyágyas szoba 
55,000, kétágyas pedig 82 177,IHM) ko
róna. A DunapahHa 120,000 40,000 
koronáért ad egyszobás lakást egy 
éjszakára. A mecklenburgi herceg 
példáid, aki a 14. szánni szobában la 
kik, 250,000 koronát fizet nruponkint.

A debreceni Arany Bika-sááhodá- 
bau ma 70.8JHI korona egy egy agyas 
szoba, kétágyas pedig 117,000 5261MHI 
korona Ma go ss György potgar- 
niüster kijelentette, ltogy ezek ellen

az árak ellen méltán érkezik a vá­
roshoz sok panasz s hogy siiigós 
szükség van az árak leszállítás-,ma.

A tanács aztán ilyen értelemben ho­

zott döntést és megbízta 'dr. Vas* 
Károly tanácsnokot, hogy dolgozzon 
ki tervezetet az ni szobaárakra vo­
natkozóan.

A francia reakció súlyos vereséget 
szenvedett a községi választásokon

A baloldali blokk tört előre a nacionalisták és kom­
munisták rovására

Paris, május 4. A vasárnap le­
folyt francia községi választá­
sok iránt világszerte élénk ér­
deklődés nyilatkozott meg. mert 
a jobboldal győzelme uj Kamarai 
választási eredményezett volna 
és l’oincaréék újra átvették vol­
na a hatalmat.

IMásban a választóknak mzki­
ttem száz százaléka szavazott 
le. A vidékről még nem érkeztek 
be az összes jelentések, ezzel 
szemben Parisban mar minde­
nütt elkészültek a szavazatok 
megszámlálásával. A fővárosnak 
síi községi képviselőt kellert vá­
lasztania. lábból a számból 49 
mandátum sorsa már eldőlt, a 
hátralévő dl választókéi"tilt* 1 then 
pedig pótválasztas lesz.

A választás eddigi eredménye 
szerint a baloldali kartel vs 
nacionalista, ellenzék között ed­
dig fennálló számarányt az ui 
választás jelentékenyebb met - 
lékben nem változtatta meg. ,\ 
baloldal mindenesetre előretört, 
outi azért íontos. mivel didin

Paris voll a reakciós ellenzék 
fellegvára, érdekes Hinet. z'/ogv 
a kommunisták az enész volta 
Ion súlyos verésénél szenvedtek.
I kilósban csupán egy jelöltjüket 
tudták diadalra vinni.

Hasonló a helyzet a vidéken, 
almi már sokkal nagyobb inéi - 
lésben erősödött meg a baloldali 
kartel. Marseilles. Ilordcaux. 
Toulouse. Unionen és Pumái 
szavuzóközötiséne mindenütt a 
baloldali kunéi ielöliieit juttatta 
győzelemhez. A baloldali odriak 
latijai uiionnunak a nyözelnu n.

Az elzász-loitliaringiai községi 
választásokon a baloldal. Itat lel 
várakozáson felüli eredményeket 
ért el. Strassburgban a kartel je­
löltjei 12.5(H) szavazatta^ többet 
Kaptak, mint az utolsó választá­
sokon. Itt. valamint Colmarban, 
Miihlliausenbuii. Slcttstadtban és 
Schildtiglicimhan pótválasztásra 

I kerül a sor. azonban _ a kor 
! nitínyzóhlokk nyózelinet mindé- 
i niitt biztosra veszik.

Egy szerelmes szobalány halálugrása 
az Alföldi Takarék tetejéről

öngyilkosságának oka: reménytelen szerelem - Hatalmas
tömeg bámetta a nyílt telbröl leegrásra készüli ,leinJl 
Domokos Margit félórás tétovázás után a megmentő karok elől 

ugrott a mélységbe

bek közül azokat, akik ismerték a c'zc- 
micsctlcn U-ünvt. V kihallgatások so­
rán uH'gállupitási avert, hoc i

■A! öngyilkos nőt Domokos Mar 
gitiuik Iliviák, 22 éves iöldcsi s/ii- 

letésii szobaivá» v.
I rill vest lenéi bankigazgatónál szolgait.
I rigycsi bínkigazgatóék előadása szv- 
i-i11* Domokos Marcit egy hónai' ot-- 
szok.ilhmul viselkedett, a máskor vi­
drai, r ntáskech ii leánv lutskomor volt. 
nun bírt sehova. Öngyilkosságot soha 
sem említett. Kiss Annus csctédlcám 
szerint, aki u.gv házban szolgait a vzv- 
micsétlen Domokos Margittal.

az öngyilkosság oka szerelmi bánat
Nekem többször panaszkodott a 

Margit mondja a cseléd liogv a 
vőlegénye, aki bérkocsis és a Bika 
előtt szokott a kocsiéival állni 'hit- 
lenül elhagyta. Gyakran sirt is a le­
gény miatt. ,

Nunv János vasmunkás, aki felmá­
szott Domokos Margitért a tetőre, a 
következőket mondta el a borzalmas 
esetről:

Kint voltam az utcán. amikor 
láttam, liogv a leány kiállt a tető sze­
lére. légy darabig csak néztem, de 
aztán amikor láttam, hogy senki sem 
akarja megmenteni, bementem a ház­
ba és fölszaladtam a padlásra azzal a 
szándékkal, hogyha máskép nem. Itat 
erővel is lehozom a leányt a tetőről.

Amikor u tctöiiviláson kihajoltam, 
odaszóltam a csatornában kapor 
gó leánynak: .löiiön közelebb,
én inaid behazoni a padlásra. A 
leány felszólításomra felém fordí­
totta könnyes arcát és a/t mond­
ta: Hagyjanak engem. Mi kö
zjik az én dolgomhoz és pár 

méterrel arrébb kúszott
ney. iiogy nem tudtán) elérni. Amikor 
;i leány tovább kúszott, rászól lant: 
Vigyázzon, ne mozogjon a csatornán, 
megcsúszik és lezuhan 1 \ figyelmezte­
tésre nem is válaszolt liánéin keresz­
tül vetette nr gát a csatornán és le­
rótt.

\ hely színi vizsgálat befejezése után 
Domokos Margitét a hullaszállító ko­
csi kivitte a palota kapnia aló! az 
egyetemi hullaházba. A bérkocsis, aki 
miatt Domokos Margit eldobta magá­
tól fiatal életét, talán unatkozva néz­
te valahol a hullaszállító kocsit, ha ta­
lálkozott vele.

fteneze Mituílv.

Ma este 6 órakor borzalmas látvány­
ban volt része a Piac-utcán sétáló kö­
zönségnek. Az Alföldi Takarékncnztav 
háromemeletes palotájának tciviei v a 
tetőnviláso.i1 at kikus/ott egy natal. ie- 
keteruhás nő. Végigmászott a naht te to
i imáu, leereszkedett a csatornáig .s 
ott maradt ülve a bádogcsatornahan. 
a veszedelmes mélység szélén.

\ szokatlan és hajmeresztő látvánw- 
ra százakra menő tömeg futott a I a- 
karékpénztár palotája elé.

Teljesen elállta a kiváncsi tömeg 
az utcát úgy. bogv a forgalom is 

megakadt.
\ palotával szemben lévő Aranv 

Bika kávéházinál is kiszaladtak a ven­
dégek. köztük Tóti, Gvula dr. rendőr- 
kapitány és elképedve nézték a szé­
dítő mélység szélén ülő zalait ham not.

Tóth Gyula dr. rendőrkapitány <> 
óra III perekor telefonált a men­
tüknek, hogv létrákkal s mentő 
ponyvákkal iölienek kt es ment 
sék ki ... szerencsétlen not vesze­

delmes helvz.etebol.
Közben a tömeg cgvre szaporodott. 

Izgatottam találgatták, liogv ki v.iet a 
„T és mit akar? A nő nyugodtan .. 
a meredek szélen és idonkmt u.uct 
a palota alatt hullámzó tömegre.

b"élhétkor a szerencséden no uku 
mindig ott ült a csatornában. dermedt 
mozdulatlansággal. A zsebéből vevs/u 
csak zsebkendőt vett eh» es símen to- 
rölgette a szemét. Hét ma előtt I 
perccel végre megérkeztek a mentők 
egy tolólétrával, mentokocsival. i.ieii- 
tf,ponyvákkal. A Szerencseden no ész­
revette a Csapo-utcabol kiLpululo tűz 
oltókat és heves zokogásra fakadt 

Alig hogy a mentők a palota ele ér­
ték a palota tetőm vilásábati megtel ént 
egy' műnketskitlseiii ember, a fel testé­
vel kihajolt a nvilásou. oldalt toulult, 
liogv elérte a csatornában ulo not es 
behiizza a padlásra.

Alig hogy a kezét kinyújtotta a 
nö hirtelen mozdulattal télig tel 
emelkedett és oár méterrel ar­

rébb koszolt a csatornában, hogy 
a tetönyilásból kihajoló ember ne 

érhesse el.
A mentők közben előtolták ,i létrát 

é> készültek a montőponyva kiíeszite- 
séhez. Mialatt a ponvyát bontottak a 
tető', vitásban lévő ember olvan ^ moz­
dulatot tett. mintha ki akarna lépni a 
tetőre, ez észrevette a női és

szemét kezével eltakarva felállt a 
csatornában és testét előre len 
dH ve levetette magát a négy 
emelet magasságból Zuhanás 
közben a Sugár-féle üzlet kira­
katának kiszögelésébe belevágta 
a lábát. Az éles kirakatszél végig- 
hasltotla az alsó fehérneműiét es 
összevérvzte a felső lábszárát. A 
szerencsétlen nő teste a kirakat 
|.„z való iitndés crciétöl megfúr 
.tolt a levegőben és ieliel lefele 
vágódott a gyalogiá ró aszfaltjára
\ borzalmas halálugrás hatása a ki- 

y áucs tömegre megdöbbentő volt. A 
tömeg iórészc szétszaladt rémületében.

Két fiatal leánv. akik a fasorban 
állva nézték a borzalmas halálug­

rást. elájult
A tömeg kisebb része odar-bant a 

hatalmas vértócsában mozdulat unni 
heverő nőhöz. A szerencsétlen nö a 
ii Usiucitwli tlenséidn összezúzta » 'l"
U i \ koponyája kettérepedt, agy1 cic­
ié kiloccsant és a iobb arca v dn-ag­
gal széttapult. A vér a borzalmasan 
szétzúzott felből bőven omlott az asz­
faltra és k'igvtiz.va foh t le a ta/darol 
az. ui park üde zöld pázsitjáig. A men­
tőik a szerencsétlen női bevitték a pa­
lota udvarára, ahol dr. licrénvi *st- 
vft'i ügveleícs rendőrorv. ,s megy íz -- 
gáita. Az orvosi vizsga megállapította, 
bogv a fiatal nő szörnyethalt.

Az agyveleie teljesen kifordult a 
koponyából és szétfolyt az aszfal­
ton. A borzalmas esés követkéz 
(ében a nyaka csigolyáin is eltört.
Tóth Gyula dr. rendőrkapitány az 

otvosi vizsga után kihallgatta a l.azbe-

Sikkasztó biztosítási ügynök
A rendőrség elrendelte Votiskv Árpád 

országos körözését
Az Adria Biztositó 1 á, saság 

debreceni fiókjának ig'az.g:.dósá­
ga feljelentést tett egyik iigvuö- 
ke. Votisky Árpád ellen sikkasz­
tás büntette miatt. Votisky Ár­
pád régebb idő óta állott a I iz- 
tositó intézet szolgálatában és 
mint menbizltato emberre, az 
üzletszerzésen kivtil a nemek 
beszedéséi B rábizték.

Votiskv egy ideig Debrecen 
környékén dolgozott és igeit sok 
üzletet szerzett a biztosi,ónak.

Az összes I
praktikus háziassző- 
nyoknak a „valódi 
Franck“-hoz való 
hajlandósága abban 
leli magyarázatai, bogy 
a „valódi Franck“* 
a legjobb, lcgizlete- 
sebb és a lcglartalma- 
sabí) kávépótlék

A kávédarálóval mint védjegy.

.■jb.iÄV ■
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Budapesten állítják ki az Ecce Hőmet, 
mielőtt Debrecenbe hozzak

Déri J-riKves íuiK'vlclkii alapi­

ul

Az év elején az intézet Votiskv 
Árpádot Nyiregvliúza és Detne- 
cser környékére küldte ki, how 
kössön üzleteket, szedje be az 
ügyfelektől a pénzt és küldje be 
a biztosító debreceni fiókjának 
pénztárába. Votiskv körülbelül 
10 millió körömit veti lel a 
nyirepyházai és demeeseri tun- 
dálkodóklól. azzal. Iiojzv az. ősz- 
szegeket az ajánlási ivekkel 
együtt eljuttatja az intézethez, a 
beszedett pénzzel azonban két 
hónap múlva sem számolt el és 
a biztosító intézet sürgető leve­
leire nem is válaszolt. Régi la­
kásáról elköltözött és tii lakását 
nem jelentette be a biztosító inté­
zetnél. valószínű tehát, hogy Vn- 
tisk.v megszökött a városból.

A rendőrség a biztositó felje­
lentése alapján megindította az 
eljárást Votiskv ellen és elren­
delte országos körözését.

Kedden ítélet lesz 
a bolgár összeesküvők perében

Szófia, május 4. A bombamerécyiők 
biinpörében keddre vagy szerdára már 
ítéletet várnak. Szombaton délelőtt 
hallgatták ki Sztambulow és ljosska- 
1 v vádlottakat, akiknek az a bűnük, 
rogy & .mM

rejtegették a merényletben részt- 
vett Zagorszky temnlomszolgát.

Daszkalov az.t vallotta, hogy kom­
munista meggyőződése kész tette arra, 
hi gy a sekrestyésnek menedéket ad- 
j 'ti.

A következő vádlott, Koev beismer­
te, hogy a töbtinös Minkovot, akit ké­
sőbb a csendőrök lelőttek, elrejtette. A 
délutáni tárgyaláson folytatták és be­
fejezték a vádlottak kihallgatása-, az­
tán negyvenhat tanúra került a sor, 
akiknek legnagyobb része szintén log- 
sdebun v“n.

Vasárnap délelőtt a parasztszövet- 
■sóg ifjúsági szervezetének tagjait hall­
gatták ki tanúként. Isitor tanú el­
mondta, hogy két társától tudta meg 
azt, hogy pokolgépet lógnak elhelyezni 
a sznbranje épületében.

Ezt a vallomást Moszlarov is meg­
erősítette. A vasárnapi tárgyai as leg­
nagyobb része zárt ajtók mögött tör­
tént s erről kevés szivárog ki. Azt 
beszélik, hogy a fővádlott, Marko 
Friedmann, kihallgatásakor beismer­
te, itogy *,

a Bulgáriában működi) törvényel­
lenes szervezetek Moszkvából 

kaptak pénzt és iránvitást.
Hír szerint az itéletkihirdctés illán 

imír másnap végrehajtják a halálos 
Ítéleteket, még pedig nyilvánosan, a 
felrobbantott templom elöld (érni.

A gépiróverseny első dija 
egy látható irásu írógép
A debreceni gyorsírók társasága ál­

tal május 21 -cn rendezendő gyorsíró- 
versenyre már eddig több mint százan 
neveztek he. A gyorsíróégylet nagy­
szabású gépiróversenyt is rendez és 
ennek első dija vetekszik a gyorsiró- 
versenyen adandó és a kerületi baj­
noki címmel járó díjjal. A gyort'iró- 
egyesiilct elnökéhez a követkéz i fel­
ajánló levél érkezett az egyik debre­
ceni cégtől:
„ Méllóságos Atly Lajos tankerti',cli h">- 
igazgató urunk, u áebreceni gyorsírók 

társasága elnökének
Debrecen.

tisztelettel van szerencsénk Méltó­
ságodat értesíteni arról, hogy az el­
nöksége alatt álló gyorsíró-egyesület 
által rendezendő gépiróverseny re tisz­
telettel felajánlunk első díj gyanánt

fásával, a Dcri-muzuimmial I ’eh­
re am város birtokába jutott 
Munkácsy Mihály kút metíbe- 
cshihetetlen értékű festményét, 
az léccé 1 lomot és a (iulu'otái, A 
kél festménynek már régen 
Debrecenben kellene lenit', hi­
szen a város már az ősz folya­
mán megtette az iiitézKedóseixct 
a képek szállítására s üvórgyi 
Dénesnek, a múzeum tervezőjé­
nek ki is utalt 10 milliót a becso­
magolására és szállítási költ­
ségeire. Kiszemelték az l.uce 
Homo helyét is. az óriási méretű 
képet a közgyűlési terem egyik 
falán atvarták elhelyezni.

A képek azonban nem érkez­
tek meg, aminek atkát a tanács 
nem tudta. A városi tanács mai 
ülésén dr. Csűrös bereite kultur- 
tanácsnok okát adta a késedé- 
leninek. A képeket ugyanis, mi­
előtt végleg Debrecenbe kerülné­
nek. be akarják mutálni Buti a-

egy darab látható irásu írógépet és 
ezenkívül a gépíró-versenylicz -./mec­
cs Írógépeket tetszés szerinti mennyi­
ségben díjmentesen rendelkezésükre 
bocsátjuk. A gépiróverseny napjáig 
pedig készséggel megengedjük, l-:-g.\ a 
versenyzők Protos-gépeinkcn és a ver­
senyzők kívánságának megfelelő más 
Írógépeken is díjmenteseit gyalviroi- 
liassatt-ak Királv-u. 4. sz. alatti helyi­
ségünkben.

Hegedűs is ISory irógip-
szukválliilut, Debrecen."

A gépiróverseny re benevezést, k Szé­
kely Andor titkárhoz (Domb-u. 17.) 
küldendők.

A Dérl-muzeum
Munkácsy Mihály Leee Hornéin, 

mint váratlan ajándék csöppen Debre­
cen markába, a Deri-muzenm többi, 
felbecsülheti tb n értékű kincseivel 
Miért volna újra elmondani, mennyire 
midi az Léce Homo, a golgota és az 
egész múzeum birloktisa Debrecen hűl- ' 
tnrális színvonalát, mennyi alkuimat 
ad a népművelésre? I zekkel a kéttű­
sekkel mindenki tisztában vau s emel­
lett m°st, amikor a múzeum legna­
gyobb kincse a legközelebbi jövőben 
Debrecenbe kerül, más kérdési kell 
felvetniük a debreceni illetékeseknek. 
Az Hecc Homo és a Dcri-ilinzeum 
birtokosának lenni, ez nemcsak díszt 
és nemcsak hasznot jelent, kötelezett­
ségeket is ró Debrecenre. Az a megol­
dás, amelyet a városi tanács és a köz­
gyűlés választott, hogy a Munkácsy 
örök értékű képéi a közgyűlési leim­
ben helyezi el, még ideiglenes megol­
dásnak sem kielégítő. A szerencse vá­
ratlan ajándékát, Déri frigyes nagy­
lelkűségét jobbun meg kell becsülnie a 
szerencsés birtokosnak. A múzeum fel­
építését ismét aktuálissá idle a két 
Munkácsy-kép közeli Dcbreaihc i rke­
zese. I'd kill építeni minden ikon ezt 
a múzeumot, a kincseknek, amelyekéi 
inast már kezeihez kap Debrecen, 
méltó foglalatot kell mini. Anniik a 
debreceni áldozatkészségnek, amely az 
ősi Kollégium és a többi kulturális in­
tézmények megalapításával és lentar- 
pisával a magyar szellemi del oly em­
lős tényezőjévé lelte 'Debreceni, Is­
méi meg kell mozdulni. Áldozzon Deb­
recen most és szívesen hozza meg az 

I áldozatot, mi il mélább, szebb és hasz­
nosabb célra tatán sohasem volt ntl nl-

iinnepé.ves keretek közöl!. a 
Munkácsy Mihály halálának hu­
szonötödik évfordulóidra rende­
zendő itnncpscg ulkalindhól.

D. Csűrös bereite tanácsnok 
bemutatta az Országos Kcpró" 
művészeti I ársaság levelét, 
amelyben a társaság az ünnep­
ség keretében rendezendő kimú­
lásra elkéri a képeket s bejelenti, 
hogy Munkácsy, minden Ma­
gyarországon maradt miive sze­
repel a kiállított képek listáján. 
A kiállítás május in-én »vilik 
meg, a nagy művész halálá­
nak évforduló napján s befe­
jezése után a képek hazakerül­
nek Debrecenbe.

A városi tanács a maga részé­
ről nem emel kifogást a képek 
kiállítása ellen, dg felhívta a 
képzőművészeti társaság figyel­
mét arra, hogy a kiállításra a 
kultuszminiszter engedélyét is 
ki kell kérni. A üéri-inuzeum 
ugyanis állami tulajdon s Debre­
cennek csak gondjaira vau bízva.

ma áldozatot hozni. Lgyenln itltkii 
lesz az az áldozatot a Kollégium meg­
alapításával s ah°z hasonlóan uj szel­
lemi kincsek tarhazává és forrásává 
teszi Debrecent. .4 város vezetőséginek 
kötelessége, hogy a miizciim telt illé­
sem /,- aktualitásával nyissa meg, az 
elégséges mértékig indítsa meg a hites 
debreceni áldozatkészség forrását.

A kormányzó Horthy István be 
iktatásán. Mint budapesti tudósítónk 
jelenti, Horthy Miklós kormányzó ml 
e te Mezőtúrra utazott, ahol részt 
vesz testvérének, Horthy István ny 
lovassági tábornoknak a heves-nagy­
kunsági egyházmegye gondnoki tiszt­
ségébe vili beiktató'iu. \z ünnepsé­
geit mogielci’.ik dr. Baltazár Dezső 
püspök és gtói I lege nie lil .In/.soi dr. 
tőgoilJnok is.

U.i egyetemi magántanár. Dr
Yekurdy Bélát, a ref. íögimnáziim 
tudós tanárát a debreceni tudomány 
egyetem bölcsészeti kara egyetem 
magántanárrá ; vatta.

Meghalt Oyurátz, Ferenc cvan 
geliktis püspök. Pápáról jellenti tudó 
silónk, hogy ott vasárnap hajnalban 
(iyurátz Ferenc nyugalmazott evan­
gélikus püspök rövid szenvedés után 
hirtelen elhunyt.

Hazafias ünnepély Drummond 
lelkész tiszteletére. Az erdélyi ma­
gyarság nagy Piriátjának és pártfogó­
iénak tiszteletére a debreceni Szé­
kel) Társaság május lll-cn délután 
fél 5 órai kezdettel a megyeháza disz 
termében hazafias ünnepélyt rendez, 
amelynek keretében Debrecen haza 
fiúsait érző közönsége jelenlétében 
meleg ünneplésben kiváltja részesíteni 
azt a férfiút. : ki elsőnek hívta fel a 
nyngateurópai hatalmak figyelmét az 
erdélyi irt:gyár egyházak és általá­
ban az erdélyi magyarjáig szinti őrit 
elnyomatására az. uj Imperium uh tt 
Az ünnepély kiemelkedő pontja lesz 
magának I Iriimmondnak . ngot nyelvit 
előadása „A keresztén) felekezetek 
közös munkája a béke érdekében“ 
einimel, amelyet dr. Csiky (iábor ulti­
nk ins lelkész tolmácsol. Az előadás 
iránt nemcsak tárgyánál, hanem az 
előadó személyiségének kiváló jelen­
tőségénél fogva is a legmelegebb ér 
deklödés nyilvánul meg Debrecen vá 
vos minden rétegében.

— Eljegyzés. Kürsobencr Klárit 
Debrecenből eljegyezte Stepnitzky 

•Gyufa Dezső földbirtokos Al-ózsolcá- 
ról.

192S május S.

Megalakult az Országos Dalos 
Szövetség hajdumegyei csoportja. A
városháza közgyűlési termében va­
sárnap délután alakult meg az Orszá­
gos Dalos Szövetség hajdumegyei 
csoportja a dr. Buránszky Gyula köz­
ponti kiküldött vezetésével tartott 
közgyűlésén. Az uj egyesület tiszti- 
kain a következő lett: Diszelnök: dr. 
Hadiláz.)' Zsigmond főispán, elnök: dr. 
Mago s György polgármester, ügy­
vezető alelnöki dir. Vásáry István, al­
címük : dr. Bereites) János (Hajdúná­
nás), titkár dr. Ruszkti István (Vá­
rosi Dákig) let'. jegyző: dr. Szabó 
Gyula (Iparos D.alegylet), pénztáros; 
Kiíróin Gyula (Iparos Dalegylet), el­
lenőr: Heynke Oszkár (Egyetértés 
D-hegylct), gazda: Györy Lajos (Mii- 
vsa) Da'egvtet), karnagy Sztára Sáit- 
uor (Városi Dalegylet), helyettes kar• 
nagy: Kuliventz Rezső (Szent László 
I) |eg) let). Választmány: Rendes ta­
gok: dr. Bulla Bertalan (Városi Dal- 
egylet), F.kly József (Iparos Dalegy­
let), dr. Lencz Géza (Kossuttli Dailár- 
da). dr. Vargha Elemér (Petőfi Dal- 
egylet), Sidó Géza (Egyetértés Dal­
egylet). póttagok: P pp Gyula (Vaí*- 
vájtii Dalegylet), Sümegit) József 
(Szent László Dalegylet), Bariba De­
zső (Vámospércs), Beitek) Lajos 
(Hajdnböszörméiiy), Csapó Zsigmond 
(I I.: jduhadiliáz). Makláiry Lajos (I1ai- 
dimámás) vidéki tagok, Barabás Sa­
mu (Kaha). Albisy Géza (Püspökla­
dány) vidéki póttagok

Megszökött a kölcsönkért ruhá­
val. Bcreczky Lajos pincér a múlt 
hónapban kölcsönkért pár napi hasz 
nála tara Matkó Lajos kávéházi atka - 
mnzottnl két millió korona értékű ru­
haneműt. A ruhanemiieket Bcreczky 
nem adta vissza és amikor Matkó eré- 
1) csen követelte, megszökött a vá­
rosból. A rendőrség Matkó feljelen­
tése alapján megindította a nyomo­
zást Bcreczky kézrekeritésére.

A Debreceni Első Takarékpénz
tár-ral kapcsolatban a ..Debreceni 
Hírlap" e hó T-iki számában a ,.Vér- 
zár Kálmán a Debreceni El'ő vezér­
igazgató) i" cím alatt az a köztes je­
lent meg, hogy az intézet vezetésé­
ben vált'zás állott be és hogy a ve­
zérigazgatói állást Vcrzár Kálmán 
foglalja cl. Illetékes beíveli felhőfal 
mázták annak közlésére. Iin-gv ez a Mr 
in in felel meg a valóságnak.

Károlyi József fogva marad a 
tárgyalás napjáig. A debreceni kit 
törvényszék a komádii két miltórdos 
csalás ügyében június 10-érc tűzte ki 
a íőt-árgyalást. Károlyi József a Ko­
mádii Foldhiteliutéze volt igazgatója 
a tárgyalás napjáig fogva marad, mert 
nem tinit' a szükséges kauciót meg­
szerezni.

Miskolc a munkanélküliek ingyen 
gs ügykezeléséért. Debrecen varos 
törvényhatósági bizottsága legutóbbi 
I(izgyiilésúből feliratot intézett a kor­
mányhoz, amelyben n mimkanéllcüliek 
heh zetéauK #'vitása érdekében töb­
bek közt azt kérte, hogy a munka­
nélküliek és családtagjaik ingyen or­
vosi kezelésben és Ingyen gyógyszer­
ellátásban részesüljenek. Debrecen 
példáját most követte Miskolc, amely­
nek tanácsa ttgv hiaitórozott. hogy fc ir 
a népjóléti minisztériumhoz s azt kéri 
bogy a nnmikásbiztositótól a tmtnka- 
iiéikiiliek úgy maguk, mint családtag­
jaik részére ingyen gyógykezelést és 
gyógyszert igényelhessenek. A tanács 
határozata alapián a terjedelmes és 
kimerítően megindokolt feliratot szom­
baton (elküldték a iiépiólfitl minisz­
tériumhoz.

Rendőri hírek. Guttmann Dávid 
hitközségi elöljáró 23 éves Endre 
iK-vii fia sziliéi lakásáról napok ott. 
e tiint. A rendőrség az a Pi a feljelenté­
sire megindította a nyomozást, mert 
faitól tartanaik, hogy a fiatalembe" 
bűncselekmény áldozata lett. — Má­
tyás Lajos géplakatos tegnap a Csa­
pókertben kcrékpáriáv-U elütötte 
Eriedvalszky Béla 5 éves fiacskát, 
aki könnyebb sérülést szenvedett. Az 
eljárás megindult Mátyás Lajos ellen.

pest közönségének is és pedig
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— A Debreceni Izr. lünk Dalköre 
máius hó 11-én este 8 órakor az izr 
hitközség (József kit. herces-utca 2d. 
sz) dísztermében kultnrvstelvt ren­
dez. A részletes programot közölni 
fogúik.

_ Hadirokkantuk, hadiözvegyek és 
érempútdiiasok figyelmébe. A városi 
tanács értesíti a hadirokkantaikat es 
hadiözvegyeket, hogv az ellátási 
ügyek elintézése elleni panaszok clibt- 
rálá"ára és azok tekintctc.hcn szük­
séges intézkedések megtételére első 
fokon a tanácsi Vl-ik közig, zgatdsr 
rendészeti ügyosztály (Varoshaza, 
félemelet 14 ), imíl-odíokmi pedig a 
polgár mesteri hivatal (Csapó-utca ló. 
szám, kercsztépiilct) tíz illetékes. Az 
érdekeltek tehát ne fordulónak köz­
vetlenül a népjóléti miniszterhez, in 
ez csak hiábavaló költséggel és idő­
vé"/.tőséggel iár. mert a közvetlenül 
beadott kérvények minden esetben z 
első foku hatósághoz küldetnek visz- 
sza. Közli továbbá a városi tanács 
hogy az érempótdiiak kifizetése 1924. 
jnliiis 1 - föl kezdődői cg további intéz­
kedésig Szünetel. Az ni intézkedések 
megtételéig ilyen ügyiekben beadott 
kérelmeket ia népjóléti miniszter sem 
fog figyelembe venni.

Nagy külföldi érdeklődés a deb­
receni tenyészjuhvásár iránt. A Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara által 
május 10- lő. között Debrecenben 
rendezendő 1. országos juhtenyésztés! 
kiállítás és tenyészjuhvásár a külföldi 
szakkörök érdeklődését is felkeltette.
A külföldhöz hasonlóan igen nagy ér­
deklődés nyilvánul meg a megszállott 
területeken, valamint határainkon be­
lül is, hogy a kereskedelemügyi mi­
niszter a kiállításra küldendő élői uh 
szállítmányokra, valamint minden 
egyéb kiállítási tárgy szálHtására fu­
vardíjkedvezményt engedélyezett a 
MÁV. és az általa kezelt helyi érdekű 
vasutak vonatain. A kedvezés értel­
mében a kiállítás bezárása titán a ki­
állított tárgyakat teljesen díjmentesen 
szállítja vissz)» a vasút a feladó álló- 
másra. A kiálMís megtekintő! pedig 
Debrecenbe és \ issza féláru menet­
jeggyel utazhatnak a személy- és 
gyorsvonatok bármelyik osztályán.
A felára vasúti utazásra jngo'itó iga­
zolványok IH.itrn (tizennyolcezer) ko. 
ii rutáért a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara (Debrecen. Hunyadi-utca ló.) 
hivatalától szerezhetők be, amely ősz- 
szegben a kiállítás és tényé"/.juhvá­
sár belépti jegyeinek ára is ben fog­
laltatik.

Rozi a mészárosnál! Van a vá­
rosban egy mészáros, akinek ajtajában 
a mészáros felesége zöldséget árul. 
Rozi néni a mészárosáétól egy 'evesfő­
zetre való zöldséget vásárolt és ami- 
nko a zöldséget oda adták neki. köve­
telte, hogy a leveshez való húst is ad­
uik a zöldség árában oda, mert amint 
ö mondja, ha a tjzout István cikória­
kávéhoz tud a gyár cgv főzetre való 
finom pörkölt szemeskávét adni. a iné 
szaros is adhat a zöldséghez bust, 
mert ami a húslevesnek a jó zöldség 
az a kávénak a Szent István cikória 
kávé.

— Férfi divat szabóság, elsőrendű 
munka. Sztepanov. Darabos-utca 44.

— TÜKRÖK, kirakatok tűk 
főzését. ajtóvédüveelapokat 
autók csiszoltiiveeezését meg­
rendelheti SIPKOMTS tükör- 
iivegcslszoló gyárában. Szív 
utca 14/15. Telefon 356.

— Villamos újdonságok, amerikai rá­
diók, Reklám-, takarék- és napfény- 
égők. elsőrendű szerelési anyagok és 
szerelések. Legjobb hatásfokú motorok. 
steoMd kiszolgálás, előnyős fizetési fel­
tételek. Fazeka». Plac-u. 43. Telefon

— Singer varrógépek részletfizetésre 
bárki részére elérhetők. Singer Co. 
Varrógép Rész/v.-társ. Debrecen, Piac-
u. 79.

— Krisch Károly cserépkáiyha rak­
tára Debrecen, Piac-utca 89. Telefon 
12—18.

—- Legynagyobb niokvkár elleni 
megóvó vállalat Nagy József, Szent 
Anna 3.

— A Margh-HIrdő összes zuhanv-
iteraM la arttv*

Életfogytiglani (egyházra ítélték 
Reinitz Jakabot

A bíróság beigazolnak vette, hogy ö gyilkolta meg 
Orosz Hermant — A román törvények szerint nem 

lehetett halálra ítélni
Szutmár. május 4. Etcv hete 

tárgyalja a szatmári törvény­
szék Remitz Jaikab biinpörct. a 
mely amilyen érdeklődésit Kel­
tett Európaszerte két év óta. ép 
olyan izgalomban tartotta ?zat- 
már lakosságát. Mint ismeretes, 
Rcinitzot több kereskedő meg­
gyilkolásával vádolták, akiket 
azzal csalt ismeretlen helyek re, 
erdőségekbe, hogy hamis bankó­
kat ad e! ott nekik.

A tárgyalás természetesen bő­
velkedett az izgalmas jelenetek­
ben. A közönség nem tudta meg­
tiltani. hogy bele bele ne szóljon 
a tanuk vallomásába, cgvszer He­
ilig egy kutya vak-kantotta el 
magát. Egy zárt tárgyaláson 
Saskó Ernőnél, a uagvbárvai 
szálloda szobaasszonyát hallgat­
ták ki. Az asszony azt vallotta, 
hogy azon az éjszakán, amikor 
Reinitz a szállodában lakott, 
behívta őt szobájába és szerelmi 
ajánlatokkal ostromolta. Mikor 
ezt visszautasította. Reinitz há­
zasságot ígért neki.

Szombaton azután mar tető­
fokára hágott az izgalom a tár­
gyalóteremben. Ekkor hallgatták 
ki a legterhelőbb tanút. Rozma- 
rin Márkust, akinek a fia szintén 
gyanús körülmények közön tűnt 
el. Mikor elveszett fia után ér­
deklődött. megtudta, hogy fia. 
akinél sok vénz volt. egv szakál­
las emberrel indult Nagyvárad­
ról Iwza vonaton.

Mikor Qöbl Alajos orvosszak- 
értő előterjesztette véleményét 
Orosz Hermann hullájáról, fel­
mutatta a meggyilkolt koponvá- 
át. I: pillanatban éles sikoly ha­

sitolt át a termen, a következő 
percben pedig Orosz Hermáimét 
áiultun vitték ki. Reinitz nyu­
godtan ült a vádlottak pudián és 
mereven bámulta a koponyát. 
Az orvosszakértő fogta a bűnje­
lek közt lévő kalapot, rátétté a 
koponyára, hogy igazolja a bí­
róság előtt, hogy a kalapon ta­
lálható repedés összeesik a ko­
ponyán lévő folytonossági hiány- 
n.val. Ezzel be is fejeződött a 
bizonyítási eljárás.

Reinitz védőbeszédet tartott a 
perbeszédek végeztével, amely­
ben ártatlanságát hangoztatta és 
könyörögve kérte felmentését.

Szombat éjjel háromnegyed- 
kettőig tanácskozott a bíróság s 
a hajnali órákban hirdette ki az 
elnök az Ítéletet. A közönség ki­
tartott egész éiielL A zsúfolásig 
megtelt, rosszlevegőiii tárgyaló­
teremből délután 4 óra óta. mi­
óta a délutáni tárgyalást meg­
nyitották. úgyszólván senkisem 
távozott. Amíg a bíróság az Íté­
leten tanácskozón, az izgalomtól 
négv nő rosszal lett.

Végre meghallhatták az bele­
tet:

A bíróság bűnösnek mondotta ki
Reinitz Jakabot Orosz Hermann
meggyilkolásában és ezért élet 

iogytiglaui iegyházra Ítélte,
A bíróság a büntetés maximu­

mával sújtotta Rcinitzot. mert a 
román törvényben nincs halál­
büntetés.

Reinitz Jakab apatikus nyuga­
lommal hallgatta az Ítéletet. \ é- 
dője fellebbezést jelentett be. a 
melyet a nagyváradi tábla log 
tárgyalni.
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MOSOK:
KEDD: A nagysága* asszonyt már 

láttam valahol. A) bérlet.

A Budai Dalárda hangversenye
A világhírű magyar daloscgyütte* 

vasárnap este tartotta meg hamv dik 
debreceni hangversenyét az Arany 
Bika zsúfolásig megtelt hatalmas disz 
termében: az óriási közönség hizmiv 
súg volt amellett, liog.v a Budai 
Dalárda legelső klasszist reprezentáló 
művészetét Debrecen luigyiiai értékeli.
A hangverseny előtt dr. Bállá Berta­
lan ti), városi taml.icsnok üdvözölte 
meleg szavakkal az olaszországi 
hangvcirsen.vkörutra induló dalárdát s 
a vendéglátó Városi Dalle gy De t nevé­
ben babérkoszorút nyújtott át neki.

A magas nívójú mii sort a Budai
Dalárda vezette be hiniay Jenő ap­
róságaival. a kidolgozás tökéletes fi­
nomságával ragadva magával a pub­
likumot. Schuller Alajos operaénekes 
a Tosca egy áriáját, egy Lavotta-dalt 
s .ráadásul Bartók székely gyűjtemé­
nyéből énekelt egy népdalt, frissen 
csendülő lírai tenorján kihozva azok 
minden szépségét. A Budai DaJarda 
művészete RigP Gcrminaljának elő­
adásában jelentkezett teljes szépségé­
ben: a hatalmas kórus drámabuga 
dübörgő erővel, lírája lehelletniyi fi­
nomsággal szólalt meg a pompás fér­
fikariban, amelynek kiegyenlítettsége, 
abszolút biztossága, árnyalat. Inak sok­
színűsége csak ilyen elsőmigu anyag­
gal' és olyan kiváló karmester által

valósítható meg. amilyen Szeglm Sin
dór, akit a hatalmas közönség a da 
Iáidával együtt melegen ünnepelt.

\ miisor második felében cgv he 
Eccliisz.nl«> után Ki . usz Ilonka zongo 
r a mii vész nő zongorázott intelligen­
sen, stílusosan, ami annál nagyobb cr 
dem, mert a rossz zongorával külön 
birkózást kellett folytatnia. Végül a 
Budai Dalárda adta elő Deinen y 1 a- 
\ ászt éj es Öze remid eiirn'i müveit 
nagyszerű lendülettel, ug.v hogy a 
közönség követelő tan aira az utób­
bit meg is kellett ismételni. ( )

A színházi Iroda közleményei:
A) bérlet ma kedden 
„A nagyságos asszonyt már lát­

tam valahol" mai premier le iránt szo­
katlan érdeklődés mutatkozik, ami 
érthető, mert a kitűnő vígjáték a Bel­
városi Színház ez idei skigcrda.r bi.i 
volt és biztosra vehető, hogy a deb­
receni színháznak is állandó műsor- 
darabja lesz.

Preinierie lesz pénteken bérletszii- 
netben Fi fi fréncia operettnek.

Páratlan ambícióval és szorgalom-
mai készül az operett-együttes 
El-fi operettre és igv biztosra 
hogy a színház egye 
sor gondjait.

Fi-ii francia operett uidonság bér 
letszünetcs előadásaira 
helyárak maradnak 
gyek már válthatók

Mozzószlnltázak:
APOLLÓ Rádiós riliji. „Legény fogás 

Amerikában". Egy arany madárka bo­
londjai. (i felvonásban, 
amerikai burleszk.

Kelet a kapus hibájából vesz­
tette el a serlegmérkőzést

Észak-Kelet: 1-0 (0-0)
A két rivális kerület vasáruim dél­

utáni mérkőzése nem ir-vu.itotta azt a 
szép sportot, amelyet vártunk. Az el­
ső félidőben a dühöngő szél miatt nem 
tudták a csapatok kifejteni tudásukat 
és igen sokszor, nem egymással, ha­
nem a széllel viaskodtak, a második 
félidőben pedig a zuhogó zápor befo­
lyási.Ita károsan a mérkőzést, x mér­
kőzést Észak urerte meg. .4: értékes 
győzelemhez nem nagy fölény, ho­
néin ii keleti csapat karnisának indo­
lenciául segítette. A mérkőzésen Kelet 
jól megállta a helyét és ha a csatázo- 
soi ki tudta volna használni a szél 
támogatását, akkor könnyén le is 
győzte volna az északi csapatot. 
Észak határozottan nagyobb lelkese­
déssel feküdt bele a iátékba. erős tá­
madásokat vezetett, de gólt elérni nem 
tudott. Kanti előtt idegesek voltak, lö­
véseiket elhibázták én tigv. mint a ke­
leti csapat játékosai. Koznsnvik bravú­
rosan védett. Dankó és Posteiner szfc"- 
te cgvmaguk verték vissza a. soroza­
tos keleti támadásokat. A fedezetsor 
legjobb embere l’ataky volt. A csa­
tázósor nem mutatott olv aut* ió játékot, 
melyet az együttes megkövetelt volna. 
Derekasan dolgoztak (ivnrirskó. Pász­
tor, l‘rcs«vszkv II. \ keleti csapat iá­
téka várakozáson alul mar,-ült._ főleg 
az össz.iáték hiánya nvatt. Csupán 
Molnárt és keiért kell mcgcm'itcniink. 
mint akik erejükön felül dolgoztak. 
In gv lelket adtatlak a mérkőzésnek. X 
gyenge csatázósorbói Poluncakv II. 
Vői-nipeties elégített ki (intliim ni és 
l'rieil nem látszották ki régi formáin­
kat.

A mérkőzést szél elleti az északiak 
kezdik. Heves támadások indulunk, de 
kelet hamar frontba iőn és ,1 félidői 4. 
nercében már az északi kapusnak ke­
mény munkája akad. ngv szólván ner­
cenként kelt fognia a labdákat. Kelet 
állandóan1 frontban van. támadás táma­
dást ér. de a labdák mind kapu fölé. 
kapu mellé jutnak. X 25. nercben 
Brónlv határblró összeszólalkozik a bí­
róval és elhagyja a nálvát. Az viső 
félidő v eszélyes keleti támadás ik közt 
zuhogó esőben ér vével.

X második félidő keleti lám utassal 
indul, de a 4. nercben Észak veszi at 

vezetést és erős irajmi iátékot dik­
tálva sorozatos támadásokat intéz a 
keleti kapu ellen. A keleti csatázosor 
felbomlik, csak a védelem kiizd dere­
kasan. Pásztor és (ivuricskó több lö­
vi" e kann fölé vattv kapu mellé jut. 
A második félidő ,ió része mindkét csa­
pat részéről tervszerűtlen csapkodás. A 
,Í2. percben Szeutavörgyi .V) méterről 
kapura lő. a guruló lábáén I nrkas láb 
bal akaria védeni, de n labda a hibáról 
kapuba perdül. 1:0. A gól után ti keleti 
csapni kedvéi veszti és esők a vide­
iemre szorítkozik. A mérkőzést ió! ve­
zette (férő Ferenc.

a
vehető, 

elveti a iilii-

az ui olcsó 
érvényben. Je-

K isér ők: Két 

TotalizatorVÍGSZÍNHÁZ: Totalizator: az élet 
rendkívül érdekes, társadalmi dráma. 
Mae Marschschallal. Kisérő: Kutyából 
nem lesz szalonna.

Jönnek: Gr. Monte Cristo. Mind ha. 
Iáiig. Fehér apáca.

Vígszínházba jött: Uferivi!

DM TE Postás 1:0 (0:0). A serleg- 
mérkőzés előjátéka a várakozásnak 
megfelelő eredménnyel végződött. A 
mérkőzést inkább a lelkesedés, mint 
a tervszerű játék dominált!". A/ c!i;ó 
félidőben a széltől támogatott Poshi- 

! sok kerültek fölénvbe, de a második 
félidőben már a munkások vezetnek 
és valósággal kapuhoz szegezik a Pos­
tásokat. A 33. percben Gál szaibad- 

ngpsból megszerzi a győztes gólt. Jó 
bíró volt Horváth Endre 

Ny. Bőrös KSE I I (1:0). A má­
sodosztályú bajnokságért vivőit mér­
kőzés eldüutctcniil végződött. A nyír­
egyházi-k nem érezték jól magukat a 
kisvárdai pályán. Az első félidőben 
a 37. percben a nyiregvháziak 11 -e.s- 
höl Hóra révén megszerzik a vezető 
gólt. A második félidő 14. percében a 
KSE Berger lövése révén egalizál. 
Szántó jól bíráskodott,

BUSE KAC komb. 2:1 (0:0). A 
KAC kombinált csapata vereséget 
szenvedett a BUSE csapatától. A 
mérkőzés szép volt és a BUSE leg­
jobb formáját játszotta ki. Az első 
félidő eredmény nélkül telik el. A má­
sodik félidőben a BUSE Kertész és 
Friedrich révén Vét góllal terheli a
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KAC kapuját. A KAC igyebw.ik ki­
egyenlíteni. Ur Novak réven csak eu\ 
gólt tuti elírni, .ló bíró volt Havas.

Keddre halasztották az osztrák 
magvar mérkőzést. Az ötvcrtlmtodik 
osztrák ut gvav mérkőzés a péntek 
dél óta zuhogó eső miatt elmaradt. A 
Ml.Sz és az ÜFV vezetősége vasár­
nap hossza' t uáeskozas után elhatá­
rozta, hogy a mérkőzést kedden 
iátszák le. Ha azonban még akkor is 
esnék. . kkor a magt ár csapat meg 
éjszaka vis-zautazlk Budapestre. Eb­
ben az esetben a magé ár színek kép­
viselői júniusban mennek föl ima 
Becsbe

Óráé Budapest 3:2 11:01. Másod- 
O'zlá'.vu válogatóit csapatunk vasár­
nap délután Grácián a válogatott csa- 
|)a( ; |ig 211110 fönt i közönség előtt

,t:2 (l:li) aranyit vereségei sz.cn- 
v edett.

A BTC kiesett az. első osztályból.
A BTC vasárnap .3:0 ; ránytuin vere­
séget szenvedett a Zuglótól meg 
nem érdemelten s Így sorsa meg­
pecsételődött: cfkurü Ute te Hetiül ki­
esik az első osztályból.

liteklens a 15 kilométeres bajnok 
Ságban. Magyarország vasáru p le­
futott 15 kilométeres bajnokságában 
kínos incidens történt. Amikor a cél­

nál az tilolsó kori tcfzo iunkctoiiái ms 
a haranggal telt adott a liuishre. Ki- 
tály tel lesen frissen futott meg 4tHi 
métert és sikerült neki Oroszt 3110, 
Kulcsárt pedig 600 méterrel megelőz­
nie. Egyszerre váratlan esemény kel­
tette föl az érdeklődést. A célvona­
lon egv pe-re tntifva áthaladó Orosz 
tovább futott és mindenki azt hitte, 
la gv a kitűnő futó tévedésben ven, 
die csakhamar elterjedt a hír, hogy 
Orosz trénerének. Bodor Ödönnek az 
utasítására fut tovább, mert állitólf g 
tévesen jelezték az utolsó kört. A 
versenybíróság taglal nem mertek 
nyíltan szint vallani, bogv ki ,a győz­
tes, hanem a szövetség intézőbizott­
sága elé terjesztik az esetet és valti- 
s/iniileg a MAS/, tanácsülésén fog el­
dőlni, hogv ki Macvarotszág 15 kilo­
méteres bajnoka? Részletes ered­
mény. I. Király Pál (ESC) 50 p 0.03 
mp. 2. Orosz (MTK) 3. Kultsár Ist­
ván (MAC). 4. Kádár (ESC).

Magyarok nyerték Ausztria kard 
bajnokságát. Ausztria kardvivóbajnok- 
ságában a kilences döntőbe nvolc ma­
gyar került, akik maguk között In­
tézték el az első helyeket. Bajnok: 
(jivikais Gyula (MAEC). 2. Vitéz Ter- 
stvámsziky (MAC), 3. Uhlvarik (WVC) 
4 Rády (MAC). 5. Kovács Oy. dir. 
(Tiszti. 1VC). 6. June maiim (csali-né­
met), 7. Gombos dr. (Tisz.a IVC). 8. 
Hollósé (MAC). 9. Tihanyi (BEAC).

közgazdaság

Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzás alapján 
14.640 00 paplrkorona

Szilárd irányzat az értéktőzsdén
Budimtól, máius 4.

Az értéktőzsdén ma az irányzat 
n?m volt teljesen egységes. Egyes ér­
tékek. különösen azok. amelyeket íz 
ni crtékpapirhatáridőjilzet rendszere 
szerint a kulisszhaet1 csnportosi*'itt.ik, 
valamint néhány magasabb osztalékra 
becsült papírban jelentős áremelkedés 
volt, ezzel szemben egves papírok ár­
folyama egészen lanyhán alakult ki.

Az utótözsdén
az irányzat is crötelieseii megszilár­
dult anélkül, hogv nagy forgalom ala­
kult volna ki. A favorizált értékek a 
napi legmagasabb árfolyamnál is ma­
gasabb kurzusokon cseréltek gazdát. 
Tájékoztató árfolyamok:

Hazai KKI, Magvar Hitel 385. Le­
számítoló 58. Osztrák Hitel 135. Kur 
reskedelini Bank 960 -962. Egyes. 
Eöv. 4(i. Ált. Takp. 115 116. Pesti Ha­
zai 2466 24811.

Borsod-miskolci 185. Concordia 47, 
Első hpesti 161.5- 162.5. Hungária 126. 
Viktória 375--378.

Szászvári 246. Kohó 245. Magnezit

1275--1300. Általános Kőszén 3210— 
522(1, Salgó 5(15, Urikánvi 1102.5 1105

Atliynaeum 65 pénz. Franklin 66. 
Pallas 165. Rigler 57.

Brcdi vagon 91. Fegyver 610, Oanz- 
1 lan. 23.30—2335. Ganz-Vill. 1060. Hof- 
herr 99. Acél 125. Schlick 39.

Guttmami 420. Hazai Fa 63, Oia 475, 
Rézbánya 45. Slavonia 61. Nasici 18011 

1825.
Búr 180—185. Nova 188, Tröszt 175 
176. MFTR. 190- 195.
Cukor 2050—2060. Georgia 249- 

250, Mczöhegvcsi 107. Izzó UHU -1015 
Phöbus 82. Gschwindt 215. Részvény­
sör 400—404. Gyapjtimosó 32. Juta 
1811. Karton 57—58. Kender 50. Danica 
78, Spódiutn 75—76. Bóni 46—47, 
Brassói 350. Osterm. 185- 187. Gumi 
265—267, Vasittfogalmi 185 |00, Tele­
fon 115.

Nemesfémoiac
20 kororiás magvar anamv 291 292.

20 koronás osztrák arany 282 284000, 
egykoronás ezüst 5.8. forintos 13 14.
ótkornnás 30—31.000 korona. 

Zürichi zárlat
Paris 27.03. London 2507, New 

York 517.25, Brüsszel 26.22.50, Hol­
landia 207.55, Milano 21.27 50. Berlin 
12,125. Becs 0.0077.80. Szófiai 3.775. 
Prága 15,30. Varsó 99.55. Budapest 
11.0072.25, Bukarest 2.775. Uelgrád 8.35.

A búza 10.000, a rozs 
5000 koronával olcsóbb

A terménytőzsdén az amerikai ár­
esések hírére lanvlia volt az irányzat. 
A buzit 10.000, a rozs 5000 koronával 
esett. Üzlet kenvérmggva-kban kevés 
volt. A takantiánvpiacon tengeriben 
mintegy 10—12 vagor kötés jött léire, 
szilárd irányzat mellett.

Hivatalos árfolyamok: 76 kilós tisza- 
vhléki búza 500—502.5, pestmegvei és 
d imán túli 497.5—500, 78 kilós tisza vi­
déki 512.5—515, pesbnegyei és dunán­
túli 510—-512.5. rozs 450—455. takar­
mányárpa 330—341). köles 250—260. 
zab 420 430, tengeri 245...247.5, kor­
pa 230—235 ezer korona BucLapctlen.

A ferencvárosi marhavásárra .311 
darab vágómarhát hallottak fői. Arak: 
Ökör legjobb minőségű 12 15.000.
közép 8000 11,500. telién jobb minő­
ségű II 14.IMII!, kivételesen 14.500 
15,000, közép és gyenge 6000 10.500.
nóvendékmi irha 5000- 12.000 korona 
kiioKramonkint. A kis felhajtás követ­
keztében élénk volt az irányzat.

A ferencvárosi sertésvásárra 3700 
sertést hajtottak föl. Eladtak élősúly­
ban k ionra monk int könnyű sertést 17

17.500 .közepest 14 20.000, nehéz 
sertést 18.750—20.000 koronával. A 
vásár irányzata élénk volt.

Meghívó
KERTÉSZ JENŐ
divatáruüzletébe, Plac-u. 19.
Príbavásárlásial meggyőződhet áreím 

olcsóságáról.
Néhány tájékoztató ár:

Tiszta cérna grenadin külön­
legesség, legújabb minták K 26,500 

Delinek, kretonok, voálok 
mig a készlet tart . . „ 15,500 

Borerös mosott vászon . „ 12,600 
Selyem keztyük, szenzációs

olcsó. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9,700
Reguler kötött férfi zokni „ 7,800 
Férfi ing gallérral, mig a 

készlet tart . . . . „ 39,000
Lábravaló, erős anyagból . „ 19,400 
Gyermekkötény és ruhácska „ 12,600 
Női mellesköteny . , . „ 29,100
Hímzett női Ing , , , „ 35,200
Cérna sefirek, szövetek, vászonkillön- 
legességek, selymek, menyaiszenyl 
kelengyék, csipkefüggöny garniterák 
stb. legolcsóbb bevásárlási! forrása. 

Címre tessék ügyelni I

Szeplő, Májfolt, Pattanás
és más arcbántalmak ellen használjon

„KORZÓ ÉVA“ 
arckenőcsöt és szappant.
Francia parfümök, 

kölnivizek, púderek
ős egyéb különlegességek. 

Higany, Kreolin, Kötszerek, 
Patkány- és egérirtók stb.

legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Drogueriában
Piac utca 42.

rnn-nuzÁG, tömés
lUU és MŰFOGAK 
VÁRY JÁNOS fogműterme

Darabos-utca 18.
(Kollégium mellett.)

FESTÉKET,
padlólakkot, brunolint, terpen­
tint, firniszt, zománclakkot és 
minden szinä porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festéküzletében, 
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

E heti könyvujdonságok i
Landsberger: 1 .ti. a kokott 58.800.- - 
Unerring: A textilipar 36.750.
Karinthy: Legenda az ezer­

arcú 1 éleikről 11.750 .
í)r. Ballenegger: Talaimiive- 

!és és tafe'tiaviKá.s. 22.0011.
Renard: A kék veszedelem 66.150.
Az. ni vasúti menetrend 

(Május) s<>]< változással. 42.000.
Meszlénvi: A csődönk'vüli 

kényszeregyezségről (ni 
kiadás) 84.000.—

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében, a íőposta mellett

Telefon: 54.

Mátbéi János
vízvezeték, csatornázás és 
fílrdőberendezési vállalata

Gsapó-u. 24, Telefon 321,

Az intelligens 
háziasszonyoknak < j

a valódi

Szent István cikória
kávékülönlegrességfhez 
valö hirtelen szerete- 
tük abban leli magya­
rázatát, liojzy ez a 
cikóriakávé, ni el ynek 
első koronás szent ki­
rályunk, Szent István 
képe a védjegye,

a legfinomabb minőség.
Minden doboz sarkában
pörkölt szemeskávé vanl

%, 'A >1 v> .ói.
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SZABÓ JÁNOS
uriezabőaágába, Püspöki-palota,
megérkeztek a tavaszi finom szövetek. 
1 zakó öltöny, tiszta gyapjú szövetből 
már 1.760,000 koronától, — finom 
kamgarn szövetből már 1.850,000 
koronától készít méret után a legújabb 

divat szerint.

GOLDSTEIN vendéglő
Piac-utca 19.

Vállal lakadalmi 
szervlrovást Bika­
szálloda kistermében.

Cla#IAI 9 HP. 3 személyes,
ClaQU • 2 sebességei, helyből 
induló motorblclkll 4V2 millió 
korona. Opel személyautó modern 
ünlndltós, u] fényezési]. 900-as Hoffer 
eséplészekrény. Rádió felvevé- 

készlllék, Üzemben megtekinthető. 
Palaky József autó, motor, géplavltó 
mOhelye, Erisébat-u. 22. jíalefan 13-42.

RAKOVITS és NYÍRI
mObutor- és épület-asztalos műhelye

Szent Anna-utca 35.
BÚTOROK állandóan 

raktáron.

Bőr kárpitosnál
raktáron elsőrendű kivitel­
ben boncsérek, díványok, 
matracok és Schöberl i- 

ágyak jutányos árban
MAGOS-UTCA 19.
Paplanvarrodámban

készülnek a legmodernebb paplanok. 
Villanyerüvel frissítve és tisztítva.
PEBRECZENI, Kossuth-u. 11.

Cipők
legszebbek, legolcsóbban

Neuman József
cipöüzletében kaphatók
Piac-utca 75.

PRÍMA

Porosz kőszén 
Darabos koksz 
Porosz kovácsszén 
Száraz tűzifa 
Fedéllemez, Oltott mész
azonnali szállításra napi árban 

beszerezhető

BARTHA
Ispotály utca 3|b. Telefon 785.

DKBRFCZrNI FOdfíFTLEN U.1SÁ0
I Vigyáz« a cégre 11|

Világszenzáció újra a

HAVAS harisnya-áruházban
Bádogos-u. 1., (Tisza-palota.)__________

1 pár la miiselyem 
harisnya hiba nélkül 

42,000 kor.

1 pár valódi Tramelte 
selyem harisnya kicsi 
szövéshibával 55,000 K

par la gombos 
cérna keztyü
28,000 kor.

Továbbá különlegességeink a még eddig nem létező árban
Sotíis selymek 
Crep de Sínek 
Mintás fulárdok 
Nyers selymek 
Gyapjú grenadinok 
Vásznak

Siffonok 
Batisztok 
Női fehérnemiiek 
Gyermek trikók 

,, zoknik 
Jambó sapkák

Divat kazakok 
Smoking újdonsá­

gok
Svetter mellények 
Övék és 
Ridikiilök

(8

A könyvpiac szenzációja!
A legolcsóbb könyv 1

HUGÓ VIKTOR
halhatatlan regénye

A nyomorultak
Művészi fordítás 1

A klasszikus Regénytár békebeli 
kiállításában!

A négy vaskos kötet ára 
mintegy 1700 oldalon 73,500.—

Kapható:

Hegedlls és Sándor rt. 
és Aczél antlquarlum

könyvkereskedéseiben.

II Vigyázz a cégre í||

ALAPÍTVA rOTT;i8 87.

Gazdasági kocsik, 
Luxus hinták, 

Javítások.

RIESZ HENRIK
kocsigyár, Debrecen.

Sérv kötök. Schön Sándor
. . „ |(jjtszer„ és orvosi* .. .1 keztyü-, köts;

h a sk91 ök, flummihar.s- müszertárában 
nyék, mindennemű Kot -■ --
szerek nagy vélasztékban Piac-U

kötszer- és orvosi 
Debreczen, 

14. (Csapó-u. sarok.)

I >?: Hideg ráfhuzás gépen
olcsóbb, jobb, mint az eddigi, a talpat 

^ nem töri, 2 perc alatt kész. Minden- 
I kinek érdeke, hogy meggyőződjön róla.

|KÍ*LL... Vfi Nagy raktár kész kocsikból.
NEULÄNDER KOCSIGYÁRA

Erzsébet-u. 28. — Telefon 11-47.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem mélyen 

tisztelt megrendelőimet és a 
nagyérdemű közönséget, hogy 
üzletemet újonnan berendez­
tem és a legújabb tavaszi 6s 
nyári szövetekből dús vá­
laszték áll rendelkezésükre, 
kedvező fizetési leltételekkel.

Tisztelettel
SELLYE! JÓZSEF

urlszabó, Péterfia-utca 44.

Le^na^yobb kincs az egészség
Csuz, reuma, köszvényes bántalmak, 
mindenféle hűtésből származó beteg­

ségek és nőibajok ellen a

Konyári Sóstó-fürdő
természetes sziksós vize biztosan gyógyít.
A fürdő május 2-án nyílik!
Jó, olcsó konyha. •— Külön kóser 
vendéglő. — Árnyas erdő, pormentes, 
tiszta levegő. — Telepen vasúti állo­
más és posia. - 2 ágyas szoba 
20,000 K. 1 fürdő 10,000 K.

Női kalapok
legolcsóbban beszerezhetik

Lauer és Füiöp
kalapszalonban Rákóczi-utca 9. 
Ugyanott alakítások Jutányosán, leg­

újabb modellek után.

Kovács és Erdélyi
épület- és mübutor asztalosok

Bethlen-utca 13.
Bolt- és malomszerelést vállalunk.

Hamis fogakat,
tört aranyat, ezüstöt

legmagasabb álban veszek.

BRAUN, Piac-utca 31.
Accumulatorokat tölt 

szakszerűen, Bosch gyer­
tya, delejgyujtó, autó­
izzók, összes villamos 

cifkek gyári árban, 
Földvári, I, Debr, Elektrotechnikai 
gyár. Széchenvi-u. 55. Telelőn 168.

Mindenféle bútorok,
gyermek kocsik, kerti 
nyugágyak nagy választékban,

leszállítóit árok mellett
Fen y v e s I bútoráruház

Kőtemplomnál.________

Terazzo beton,
Cement-és mozaiklap 

burkolatok
és mindennemű mükfl-munkák ké­
szítését legjutényosabban vállalja

Lukács Vilmos és Testvére
Debrecen, Hatvan-utca 7,

Telefon: 308

a világ legjobb cipőkrémje!

PERMETEZÉSHEZ
legtökéletesebb és legolcsóbb a 
Veréb István által Debrecen, 
Szappanos-u. 10. sz. alatt 
mór 28 éve gyártott leg­
újabb <BiirefliP,,per.,T,e* szab. f)3Ugar tezo.

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

55 Gőzekeszántáshoz, 55
csápléshez és egyéb mezőgazdasági 
célokra legolcsóbban és előnyös fel­

tételek mellett szállítható
KARWINI SZÉN
a Lariseh-Mtinnioh-féle bányákból,

továbbá :

príma porosz szén
a Oeorg von Gieache's Érben Wlldemtainsegon, 

Morgenrot és Clcopas bányáiból
U R B Á N

SZENKERESKEOELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Budapest, V., Nádor-ut.a 17.

debreceni képviselete
FEKETE LAJOS oki, gépészmérnök

Debrecen, Piac-utca GB. sa.

Polgári és egyensapka
készítő Kotrás László 

Debrecen, Piac-utca 89.
Kész sapkák raktáron.

Második, teljesen átdolgozott 
és a bírói gyakorlattal bővített 

kiadás.
Most jelent meg!

A csödönkivüli kényszer- 
egyezségről

szóló törvény és rendeletek 
rendszeres magyarázata

dr. Meszlény Arthur
egvetemi magántanár, 

tiy. hír. Ítélőtáblái bíró. ügyvéd 
szerkesztésében.

Ára 84,000.— korona.
Kapható:

Hegedűs és Sándor r.-t.
kőn y vkereskedésében

* a fópostsi mellett. Telefon M

Mindennemű kocsik javítását, 
kárpitozását, tartós fénye­
zését jutányosán vallat, uj kocsikat 

raktáron tart, ócskát becserei 
OLÁH ZSIGMOND 

kocsigyártól Rakóczi-u. 11. sz.

Végh Dezső
SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLD]

Elvállal : portálék, üalctberendesé- 
sek festését, seobafestést, épület- 
és butorfestest, mindenféle fa- 

utálnia tot terniéscethilen.
OLCSÓ ARAK!

Szakszerű lelkiismeretes kivitel, j
Lakás : Csemete-utca 21. 
Műhely: Ötmalom-utca 9.

ERNSZT JÓZSEF]
FASZOBRÁSZ

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Készít művészi klzltelben, szolid 
Arakon, mindennemű Iparművé- 
szett tárgyakat í lall karokat, fa- 
c.Illárokat, kandelábereket, kép. 

kereteket.

-jú



DEBRECZENI

apró hirdetések
Cegléd-ufca 20.
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HÖLGY KIM! Disztingváit önálló va­
gyonnal rendelkezők 25—35 éves 
korig közvetlenül megírt ösziiik; le­
velet kér boldog házasság cél iából 
középkorú, barna, szenvcdélvmcntes. 
búskomorságig csalódott, lelkivigaszt 
\ áró tekintélyes vagyonnal rendel­
kező úriember. Kalandorok, közvetí­
tők kímélteinek. Levelet ..Agrárius 
jeligére Ha.iduíöldbe kérek. 597

!•! vEtel !•!
HASZNÁLT könyveket, egész könyv­

tárakat állandóan vásárol Harmathy 
könyv eke r esk edés e Füvészkert-u.
14. ____________________ .___ 35?

4 DRB négyes enyvező bakot és cgv 
gvalupadot megvételre sürgősen ke­
resek. Ferenc Józscf-ut 24.. 111. cm. 
7 __ __________601

KERESEK százmilliós házat belterüle­
ten. beköltözhető lakással. Ajánla­
tokat Készpénz" jeligére Haiduföld- 
höz. 599

ADÓ 1 darab teljesen ni 5 lóerős 
gáz-, villanymotor 1.50 méter 16-os 
\ ezeték villanyóra. TelekMU^jL-OVJ

ELADÓ Csapó 77. sarok-ház. kedvező 
fizetési letételek mellett. Értekez­
hetni udvarban- háztulajdonos"«!. 589

TAVASZI RUHÁKAT kifogástalanul

___ fest, mos, tisztit
HRABÉCZY, Széchenyi-u. 18. Telefon 323.

SZED masszív 
12. sz.____

SZÓLÓ eladó, 
viimólesfás. 

utca 15.

BÚTOROK I
HALÓK, EBÉDLŐK, KONYHABÚTOROK 

legolcsóbb beszerzési forrása

Lefkovits bútoráruház
Slmonffy-utea 6. sz.

I ! TEJPIACCAL SZEMBEN ! !

TEJET nagyobb mennyiségűt állandó 
megvételre keresek. Cim Fcuarman- 
uál .Piac 44. ___________  478

isi BUDIS I • j
KAISCRNÉL ismét tehet részletre 

sárolni. Piac-n. 7.
va-

89
H1ZÓTTSERTÉS eladó, fiatal, huszon­

öt darab 135 keos. '.lepel gazdaság.

ágy eladó. Varga-utca 
595

elsőrendű :ió 
Köntöskerl.

termő és 
Szaboles- 

59,1

Sapkák
gépelt kalapok, gyermek csibész ka 
lapok legszebb kivitelben készülnek 

és készen is kaphatók

Széchenyi-utca 16„ keresztépnlet.
FŐT EREN asztalos -műhely berende­

zéssel eladó. Értekezni Arany János- 
iitea S. ________ 579

eladó.EGY
21.

farkaskutya 
sz.

Rákóci-tilen
596

KASSZÁT, zongorát, nianinót. bútor­
szállítást szakszerűen felelősség mel­
lett. legjutánvosabban esztközlihik. 
1-es, 2-cs és .1-as hordárok.___ 587

TÜKÖREÉNYES. hófehér gallérokat 
mindennemű fehérneműt, valamint 
férfi vászonruhákat, csipkeiiiggö- 
nvöket mos. nlisszc cs suverozást 
elvállal a legolcsóbban cs legszebben. 
Erzsébet gözmosóda. Varga-u. 31.

575 *

IRODÁNAK alkalmas I 2 szobát ke­
resek Piac-utcán vagy közelében. 
Kossuth-ti. 26. Keresztépület. 489

FIATAL oki. gazidász akár viléken, 
állást keres. Fizetés mellékes. Cim a 
kiadóban.___________________ tbL?

EGY jobb kisleányt keresők .3 éves 
kislányom mellé. Tolnai. Piac 49, 610

VARRÓNŐ házakhoz ajánlkozik. Pkrc- 
utca 56.____________________ 6*5

INTELLIGENS úri no házvezetőnőnek 
ajánlkozik hosszabb bizo-uvitvauuval. 
Cím a kiadóban.______ _______

KIFUTÓ fiú és tanuló magas fizetés­
sel azonnali belépésre felvétetik. 
Blatiner Óvnia iivcgiizletcben Fc- 
renc .l.-ii. 59.  594

\ARROD\MBAN tanulóleánvt rövid 
tanulási időre felveszek. Péterfia 52.

_Fekcténé.____  592
VASÖNTÖ tanulók fizetéssel kerestet­

nek. Értekezhetni Uivárosi-ut 5/6. 
Marton öntömcstcriiél. 573

ÜGYES elárusító es próbák Dassze- 
nyok felvétetnek Hatmlágyi divat­
házában. 620

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

CSÉPLÖSZEKRÉNYT 48 colost ke­
resek bérbe, esetleg megvételre. 
Csak jókarban -levőre reflektálok. 
Ajánlatok: Piac-u. 61. sz. (Gazda­
sági Egyesület irodájába) Kiss 

irodatiszt címére._____________ 398
ELADÓ két darab kirakat, egy ajtó 

rollóval. Megtekinthető H.-Böször- 
ménv, Uivárosi-ut 2985.______ 421

ELADÓ Hüvelyes-utca 8. sz. családi 
ház. .3 szoba, előszoba, konyha, 
nyári konyha, sütőkemence, seri csőt. 
vízvezeték. villanyvilágítás, szén 
parkírozott udvar. Az egész V-köl­
tözhető._____________ ________ 436

ELADÓ a város központján. M.igoss- 
utca 14. lakályos, tiszta családi ház 
5 elfoglalható szobával, kert. P iice. 
sertés-, baromfiudvar, gyümölcsfák, 
villany, ióvizii'kút. pormentes úri 
utca. Ára 200 millió. Ja vita li v dó 
nincs,_______________ ____ 446

BOR! Saiáttcrmésii zamatos házikor 
literenként kapható mindennap csak 
14.000. Sestakert. Pooszlay-tti 53. 

_____________ 454
EGY teljesen ni 41-cs íckete férfi 

f él cipő eladó. Eötvös-utca %■ 498
FORGALMAS füszerilzlet korlátolt 

italméréssel. 2 szobás lakással, h le­
nes nélkül eladó. Biztos tnegé lietés. 

_Cim a kiadóban.______________ 553
HEGEDŰ régi. kilátszott, kitűnő han­

gú eladó. Simonffv-utca 14. Stein- 
_ herger.______________________ 608
PARADICSOMKARÓ olcsón kapható 

Sestakert. Komlóssv-iit 42, 61.3
El \DÓ úri ház, azonnal beköltözhető 

4 szobás lakással, gazdasági udvar­
ral. Kossuth-utcáiuil. 2.30 millió vétel­
hez 100 millió. Vágóhjdnál .3 szobás 
uibáz. istáin, magtár, góré. hizlalda 
1.30 millió vételhez 50 millió. F.rtc- 
kezni l.oramiit-utca 13. 612

El ADÓ sötétkék" feriiöltönv. átmeneti 
kabát, nadrágok. Kandia 15. Kc-reszt- 
éniilet,______________________ 607

ELADÓ egy festett ruha-szekrény.
cgv ágy Szent Anna-u. 9. Pince. 

___________________________ 605
ELADÓ Létai-ut mellett, közvetlen a 

város alatt 16 kát. hold fold. felvi­
lágosítás ügyvédi Irodában- Ratthvú- 
■fl-yi-u. 5, 603

Adómentes benzin
üzemben

olcsóbb, mint a petróleum!
Debreceni telepünkről beszerezhető és a szükséges engedélyt 
díjmentesen megszerezzük. — Aut6- és motorbenzin 
kenőolaj, petróleum, gázolaj, kocsikenőcs és gepzsir
legolcsóbban és legelőnyösebben beszerezhető:

„STEAUA” KŐOLAJKERESKEDELMI R. T.
tiszántúli kirendeltségénél, Debrecen, Hatvan-utca 53, — Telefon 728, 15-12.

ELADÓ egy stráfos kézikocsi. Boldog. 
kert. Csóka-utca 1.___________ 600

STRÁFKOCSi egy 
rendű kivitelben, 
szekér eladó, iii 
u. 61.

és kétlovas. clsö- 
egvlovas festett 
Vari-asv. Apaiífv- 

574

U.i hálószoba, két Íróasztal i 
-eladó. Széchcnvi-ut (kert)

s 6 szék 
20. sz. 

568
FORGALMAS helyen üzlet berende­

zéssel cs áruval azonnal eladó. Cim 
a kiadóban. ______ 585

FÜSZERÜZLET berendezés, peírótar- 
talv cs szivattus kút olcsón eladó. 
ÁrpádLtér. 25._______ ______ 583

ELADÓ Hother 8 HP. kitünően ala­
kított fedeles magúniáró. lstván-ut 7.

582

ELŐKELŐ összeköttetéssel rendelkező, 
agilis nyugdíjas urak Jókai plaket­
tek stb. terjesztésiére felvétetnek, tn- 
góságkózvetitő. Hatvan-u. 1. J70

rések 
584

MINDENES főzőnőt azonnalin 
Gévayné. Szentamna 11.

POLGÁRI -tanítóképző és gimnázium 
különbözeti tananyagára előkészít. 
Cim a Tdszántúlinál. 581

GIMNÁZIUMI tanulók 
igen olcsón vállalom, 
túlinál.

|e| ÍERESLET léí
MAGAS lelénéssel cgv- szoba, konvhás 

lakást keresek a ‘központban. Cim a 
kiadóhivatalban. 431

SAJÁT részükre varró tanulók felvé­
telnek Hodosvné Kovács Erzsébet. 
Péterfia 11.  379

NEMET teánvt keresünk két ""v- rnek 
mellé, azonnali beléné-sre. Cim a k,-
adóban.__________    441

keres- 
ki- 
458

Mezőgazdasági hiteleket
földbirtokra, olcsó kamat 

mellett folyósít
dr. Balázs Jenő bankháza

Piac-u. 89.

IGEN
rőt

corrtipctáhi sát 
Cim a Tiszáti- 

580
H

SZORGALMAS, komoly röfös 
kedőseged állást keres. Cím

I e I veotbsM

KE RÉM azt a Margit nevű úri­
ak! folyó hó 20-án Debrecen­

ből Budapestre utazott a délí sze­
mélyvonat legutolsó koesiiának fél- 
liilkéiébe-ii 2 tudomásom szerint 

•budapesti barátnőiével együtt, 
akik közül az idősebb urinöt ..Pi- 
i;acs“-n-.!lk szóil-i-otta. legyen kegyes, 
adja meg a két banátn-őiének a Ci­
liiét. hogv a Szolnokon történt ki­
szállásunk alkalmával feleségemnek 
a fülkében felelteit körülbelül két 
millió értéket tartalmazó ridikülje 
sorsa felől, ha arról Nyomásuk VOf- 
11'.«. tőlük információt kérhessidk. Az 
éitesilcst kérem megadni apámnak. 
Szabados Gézának Cserepes-utca 4 
szám alá Szabados Gvula. Zala- 
eger-zvg. fiitőházi főnökség. 621

EGY szoba, konyhás 
lek Veres-. Faragó- 
utcák környékién. 
Cim a kiadóban.

lakást elcseré- 
. vagy Eötvós- 
ráiizetéssel is.

419
DEBRECENI makaróni 

száma 10—,33.
evar telefon

474
ÜZ1.ETHF1 YISEG forgalmas helyen 

a/onivl kiadó. Attüatcr 2 492
EGY lakás és kétágyas hu toroz ‘ -t t 

szoba kiadó. Lorántffv-u. 24. 5.34
MŰHELYNEK vagy rokitárm-k alkal­

mas pincehelyiségek kiadók. Kos- 
suth-u. 60 . keresztépület. 619

SZOBA kon vhahasz nála ttal kiadó. Cim 
kiadóban.________   609

KÜLÖNBÉ.!ÁRATU bútorozott szoba 
kiadó. Hatvan-u. 70._________ 586

2 SZOBÁS modern lakás lelépd-,sei át- 
adó. Cim a kiadóban._______611

A MODERN Kölcsönkönyvtárba min­
den könyvu.idonságot megkaphat, 
havonta buszczerért. Piac 53, U7

PIAC-utcán lakó uriasszony 
ebédkosztot adna. Cím a

elsőrangú 
kiadóban. 

616
JÓ házi ebédkoszt olcsón 

Csokonai-u. 42. Balázsod.
kapható

618
NYARALÁSRA kettő bútorozott szo­

ba kmivhahasználattal Simonvi-uton 
_kiadó. Cim a kiadóban.________ 664
ELEGÁNSAN bútorozott kiilönbeiáratu 

utcai szoba kiadó. Arany . János-u. 
44 ____ 60 ó

\ NYÁRI lu'mapokra 2 szoba, konyhát 
keresek a Komlóssv- vagy Si-monvi- 
utott. Értekezhetni lehet Sesztina 
üzletben, a pénztárnál. 59S

Soffőriskola és a 
legolcsóbb bérautóki

autó motor és gépműhely 
rXlöö Erzsébet-utca 20.
Eladó. 3 lóerős gőzcséplő készlet 
65 mázsa búza. 720 m/m-ea mo­
toros cséplökészlet 55 mázsa búza 
Négyüléses modern antó -15 millió

Telefon 901.

BÚ TOROZOTT szoba úriember rész.é- 
rc azonnal kiadó. Péteriig 14. 590

EGY szoba, konyha jó&zágtairtással át- 
adó. Mikes Kcletinem-n. 19.______588

adóban.
EHÉRNF.MÜ és gverjnokrulm varró­
nő házakhoz ajánlkozik, vidékre is 
megy. Wilhelmné. Vígkedvű 40. 482

KERESKEDELMIT végzett fiatal em­
ber hosszabb kereskedelmi gyakor­
lattal bármilyen állást elfogad. Cim 

a kiadóban.   5z2
.ÁRVA leány. Vti 15 évét betöltötte.

házi munkára gyermektelen család­
hoz. felvétetik, Imi családtagnak te­

kintjük. teliescn aj'va és vidéki 
előnyben. Cim a kiadóban. 614

MENYASSZONYI, családi cs ?.yie.r, 
mekfényképtik művészi kivtelibeu 
készülnek Rnzicskánál. Piac 32. 491

EGY SZOBA, konyha, üvegezett ve­
randából álló lakás eladó. Cim a 
Függetlennél.________ _________ §60

500 HOLDAS tanvásb-irtok Majdlusám 
son alatt haszonbérbeadó. Bővebbet 
Deák Ferenc-utca 6.. ügyvédi iroda. 
ban. _______________líÜ?

KIADÓ azonnal két szoba, terras/., elő­
szoba. konyha, pince cs tettes hozzá­
valóval. Bővebbet a Független 
.Újságnál. _______ ____________ 539

HAROMSZóB.ÁS lakást átvennék lé- 
váltási díjjal, esetleg hasonló buda­
pesti ellenében. Kecskeméthv Imre. 
Angol-Magvar Bank.__________ 375

KI \DŐ Rákóczi-iitca 26. sz. kö'őnbe- 
iár at a nagv szoba rendelőnek. Ír o-

* (Iának alkalmas. 463

kvártElyos
28.. a itt) 2.

felvétetik Varga-utca 
________________ 576

KÉT szoba cs mellékhelyiségből álló 
jó lakásomat elcserélem hasonlóval. 
Költözködést összeget fedezem. 
Csilla g-u tcaj Kérész tv pillét. 572

FŐTÉRI üzlethelyiség átadó berende­
zéssel vagy anélkül. Értekezhetni 
Hunyadi 15.......... .................571

MODERN egy szoba. konvlia. soeizos 
lakást keres g vermeik tele« tisztvi­
selő házaspár havi 25—30 aranyko­
ronát fizetek. Cim a kiadóban-. 569

ELVESZETT cgv emlék rózsafüzér 
Vár-utcától a városházáig, kérem a 
megtalálót juttassa Perec-utca .3. hol 
jutalomban részesül.___________578

MALACOT felestartásra és marhát 
nyári legelőre vállalok. Értekezni 
Bnidosó-tt. 3.____    577

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, 
meglepő olcsón vállal javításokat
Rákée/t a Jé. «&

Nyomatul! Hegedéi és sémim Irodalmi es nyomdái fészvénvtársíiság krtny vnyoimléláhaii Fim, alva 4't s/ám


